



Gyalogtúra a Bódi-tóhoz

Június 15-én, vasárnap az EKE Gutin Oszdtály és a Szatmárnémeti Természetjárók közös kirándulást szervez a felsőbányai Bódi-tóhoz. Találkozás 9.30 órakor az állomás melletti buszmegállóban, illetve Felsőbányán a 8-as autóbusz végállomásánál.

A tónál lehet ség nyílik vízibiciklizésre és úszásra, viszont aki a magasból szeretné megtekinteni a tavat és a környező hegyeket, az egy rövid utazást tehet a felvonóval a Fekete hegy csúcsára.

Szeretettel várunk minden természetkedvelőt!



Bódi-tó (Deák László felvétele)

Figyelem!!!

Legnagyobb lapterjesztők (szabadárúsítók) pénzügyi nehézségei miatt az újságárudák egy részében ezen a héten sem vásárolhatnak Új Szót. A lapot keressék más újságárudáknál. Ezúton is felhívjuk kedves olvasóink figyelmét: az elfizetés a legbiztosabb mód arra, hogy az Új Szóhoz hozzájussanak.

Az önhibákon kívül okozott kellemetlenségeikért mi kérünk elnézést!

Nagybányai olvasóink figyelmébe!

Amennyiben szeretné, hogy lapunk biztosan és időben eljusson önhöz, fizessen el a Niv Curier Kft.-nél, V. Lucaciu utca, 100. szám, tel.: 0262211266, 0754-918990.

Ingyen alapíthatnak céget azok, akik eddig nem vállalkoztak

A képviselőház által szerdán elfogadott törvény értelmében ezentúl kortól függetlenül alapíthatnak és jegyeztethetnek be céget azok a személyek, akinek a nevén nem szerepel kereskedelmi társaság.

Korábban csak a 35 év alattiaknak nyílt erre lehet ségük.

Egyszersmind a cégbejegyzési költségek terhe alól is mentesíti a törvény

az igénylőket. Ugyanakkor az új jogszabály azt is lehetővé teszi a cégalapító számára, hogy legtöbb négy, meghatározatlan időre szóló munkaszerződés

ELADÓ

a Bányavidéki Új Szó Máramaros megyei magyar hetilap

Felszerelt szerkesztőség, modern képesnyomda, lap- és könyvkiadási engedély, kiépített lapterjesztési hálózat, elnyes székelybérlet.

Vállalkozók, magánbefektetők, egyesületek, politikai alakulatok érdeklődésére számítunk az újság továbbm ködtése érdekében.

RÉSZLETEK A SZERKESZTŐ SÉGBEN.

Anyugdtíjas „Nagy család”

ANNA-BÁLRA

készül július 6-án (vasárnap) a SELMONT étteremben.

Téged is szeretettel várunk!

Jelentkezni minél hamarabb, a 0362-417818-as telefonszámon.

déssel rendelkez alkalmazott után egy évig ne fizessen társadalombiztosítást.

(tamási)

Meghívó

Nyolcadikosok ballagása a Németh Lászlóban



A Németh László Elméleti Liceum szeretettel vár mindenkit a VIII. osztályosok ballagási ünnepségére június 13-án, pénteken, azaz MA 11 órától.

Földes László HOBO

József Attila estje „Tudod, hogy nincs bocsánat”

2014. június 14-én, szombaton 19.00 órától a Teleki Magyar Ház kertjében A BELÉPÉS INGYENES a rendezvény költségeinek fedezésére adományokat köszönettel elfogadunk!



A Teleki Magyar Ház és a Sárospataki Képtár tisztelettel hív minden érdeklődőt

MOLNÁR IRÉN

sárospataki festmény kiállításának megnyitójára.

– 2014. június 19., csütörtök 17 óra 30 perces kezdettel –

A kiállítást megnyitja: Aros János, Sárospatak Város polgármestere.

Közreműködik Grigorian Smaranda (zongora) és Lengyel Marius (hegedű).

Szeretettel várunk mindenkit!



Meghívó

Ezennel szeretném meghívni Önt a MAVÁSZ Egyesület június 17-i konferenciájára, amelynek programját a harmadik oldalon olvashatják. A rendezvény a RIVULUS Szálló konferenciatermében lesz megtartva, 12 órai kezdettel.

Az Egyesület tagjainak ingyenes, a konferenciáról érdeklődő nem tag-

oknak pedig 50 RON a részvételi díj. Bármiféle tájékoztatásért forduljanak Egyesületünk ügyvezetőjéhez!

Helyszín: Nagybanya (Baia Mare), Culturii utca, 3. sz.

Kérjük szépen a részvételt visszaigazolni legkésőbb június 15-ig!

Tisztelettel, Kishegyi Endre ügyvezető

Máramarosi Magyar Vállalkozók Egyesülete



MÁRAMAROSI MAGYAR VÁLLALKOZÓK EGYESÜLETE

(MAVÁSZ), Nagybanya, Unirii sugárút, 16/29 sz. (Hermes Contact irodapület), tel.: +40 722 356 724, e-mail: office@mavasz.ro, honlap: www.mavasz.ro

UAC UNIVERSAL ALLOY CORPORATION®

A COMPANY OF MONTANA TECH COMPONENTS AG

Az **Universal Alloy Corporation Europe** – repül gépalkatrész gyár - **munkatársakat keres.** Folytonos fejlődésben lévén, technikai ismeretekkel rendelkező, középiskola vagy egyetemi végzettség (mérnöki egyetem), valamint számítógép ismeretekkel rendelkező személyek CV-jét érdeklődéssel várjuk a következő e-mail címre: resurse.umane@universalalloy.com, vagy személyesen, cégünk székhelyén: Dumbrăvița a 244 A.

Különböző állások betöltése lehetséges:

Termelési üzemeltető, Minőségellenőrző, Gépészmérnök, stb.
Az angol nyelv ismerete elnyújt jelentős előnyt a felsőfokú – mérnöki – végzettséget igénylő állások betöltése esetén.
Minden önéletrajzot bejegyzünk, a megfelelő személyeket állásinterjúra hívjuk.
Előre is köszönjük érdeklődésüket.

Egyházi hírek

* A felsőbányai református egyházközösségben a keresztség sakramentumában részesült **Sass Eszter Biborka**, **Sass Zsolt Botond** és a **Rákos Veronika** kislánya, akit **Sass Boglárka Judit** és **Bunda Zoltán** tartottak keresztség alá.

* A nagybányai evangélikus-Lutheránus Egyházközösség minden csütörtökön 18 órakor és vasárnap 10 órakor, a szokásos időpontban tartja istentiszteleteit. Emlékezzünk, hogy vasárnap a Szentháromságot ünnepelem.

* A nagybányai óvárosi református gyülekezet meghirdeti a „Vakációs bibliai hét” elnevezésű gyermektábort, melyre nagy szeretettel várunk minden fiatal érdeklődőt, aki június 25-28. között Szamosardón szeretné mélyíteni bibliai ismereteit. A részvételi díj 150 RON, ami fedezi a szállást és ellátást.

* A nagybányai óvárosi református gyülekezetben 1. helyezték örök nyugalomra **Dobra Gáborné született Pap Éva** asszonytestvérünket, akit 86 évesen szolgált magához az Úr; **Jákob Györgyné született Fodor Mária** asszony-

testvérünket, aki életének 82. évében hunyt el, valamint **Giczei Lajosné született Péter Ibolya** asszonytestvérünket, akit 79 évesen szolgált magához az Úr.

* Ugyancsak a nagybányai óvárosi református templomban kötött házasságot **Bococi Emanuel**, Lévai Ludovic és Ivanciuc Stela fia és **Kasza Noémi Mária**, Kasza János és Mülman Iona lánya. Tanúként **Santo Paulo**, **Codrea Dalia Anamaria**, **Torma Miklós** és **Blidar Liliana** voltak jelen. Isten áldása legyen e megkötött házasságon!

* A felsőbányai Nagybaldogaszony plébániatemplomban ünnepélyes Úrnapra mise lesz június 19-én, csütörtökön délután 18 órai kezdettel.

* A nagybányai katolikus Szentháromság plébánia templomában részesült a házasság szentségében **Szaniszló Balázs**, Szaniszló József és Benedek Zsuzsanna fia és **Blaga Elena**, Blaga Ioan és Ardelean Florica lánya. Tanúként **Molnár Levente** és **Molnár Camelia** voltak jelen.

* A nagybányai katolikus Szentháromság plébánia temploma június 15-én Szentháromság vasárnapját ünnepli, ez a templombúcsú ünnepe. Meghívott vendégek: **Nm. Ft. Dr. Székely János** esztergom-budapesti segédpüspök. A plébánia régi hagyománya sze-

rint, az ünnepélyes szentmise 11.30-kor kezdődik, a 10 órai szentmise pedig csak ezen a napon, elmarad. Kérjük, ne feledkezzenek meg a teljes búcsú elnyerésének lehetőségeiről.

* Június hava Jézus Szíve tiszteletére van szentelve. Minden este 7 órakor lesz szentmise és Jézus Szíve ájtatosság. Ezen a héten, szombat kivételével, a reggel 7 órai szentmise helyett közösen fogják elimádkozni az Egyház hivatalos reggeli imáját, a **Laudes**, azaz a **Reggeli dicsőítést** a jelenlévők szándékára.

* Hála köszönet mindazoknak, akik besegítettek a temető takarításában és a templomi munkálatokban. A temető takarítását folytatni fogjuk szombaton is (június 7-én), 9 és 12 óra között. A hittanórák elmaradnak, mivel ez a program a gyermekek és fiatalok részvételére is számít. Ugyanakkor buzdítjuk a kedves jelenlévőket is, csatlakozzanak hozzánk, hogy szebbé tegyék a temetőt.

* A nagybányai Krisztus Király plébánia templomból autóbusszal indítanak június 27-én délután 17 óra 30 perckor Nagysomkútra. Jelentkezni a plébánián lehet, a 10 lej költség hozzájárulás ellenében. Nagysomkúton, június 27-én ünneplik a helyi templomot, Szent László ünnepén.

Bunda Csilla Annamária

Köszönjük!

Ezúton is szeretnénk megköszönni a lapunknak nyújtott támogatást a magyarországi **Kármán Károlynak**, aki 15 ezer forinttal járult hozzá a lap eladói költségeihez.

Lapunk támogatása céljából hoztuk létre a Pro Genius Egyesületet, melynek számlaszámjai:

OTP Bank Románia, OTPVROBU RO73 OTPV 3500 0008 0625 HU01
OTP Bank Románia, OTPVROBU RO83 OTPV 3500 0008 0625 US01
OTP Bank Románia, OTPVROBU RO26 OTPV 3500 0008 0625 EU01



A Nagybányai Állatment Egyesület

vidám és ügyes kutyái szeret gazdik jelentkezését várják.

Továbbá szépen kérjük, aki teheti, támogassa tevékenységünket, magán-személyként vagy cégtől is.

Sürgősséggel jellel szalmára, szigetel lenne szükségük ebeinknek.

Elérhetőség: 0771747534.

Nevükben is előre köszönjük!

Dr. Bónis István parlamenti képviselő irodáinak működési programja:

Máramarossziget:

- **RMDSZ-székház**, minden hónap első péntekén 12-14 óra között;

Nagybánya:

- **RMDSZ-székház**, minden hónap második, harmadik és negyedik péntekén 10-12 óra között; - **Teleki Magyar Ház**, minden hónap második, harmadik és negyedik péntekén 12-14 óra között. A parlamenti képviselő telefonszáma: 0726200756.



A hét mottója:

„Az ésszer en él ember alkalmazkodik a világhoz. Az ésszer tlenül él ragaszkodik ahhoz, hogy a világot próbálja magához igazítani.”

(George Bernard Shaw)

MMG Kft.
Hera u. 10. sz., tel. 0262/218021, 218072, 0720530066.
e-mail: mmgbaiamare@yahoo.com

TERVEZ ÉS KIVITELEZ:

- Gáz, fűtés és vízszelvény rendszereket.
- Vízellátási és szennyvízelvezető rendszereket.

GYÁRT ÉS FORGALMAZ:

- Polietilén - acél átmeneti illesztők, gáz, víz és szennyvízelvezető hálózatoknak.
- Típusított polietilén gázvezetékek - RUSER
- MMG típusú gázszabályozó - mérő állomások, kistűgyújtó használata.
- KHS típusú gázszabályozó, 10-200 köbméter közötti szabályozó tartományal.
- GÁZGÉP típusú, kompakt gázszabályozó - mérő állomások, nagyfeszültségű használata.
- PAKOT.R típusú, földgázzal működő, villás és fűtőtesten sugárzó hőszabályozók.

Új Szó
Bányavidéki
Kiadja a **GENIUS Kft. Nagybánya**

Igazgató:	Soltz Anna
Főszerkesztő:	Szilveszter Mária
Főmunkatársak:	Dávid Lajos Deák László Simori Sándor Tamási Attila
Számítógépes tördelés:	Deák László, Dávid Lajos, Tamási Attila
Nyomdai kivitelezés:	Bauer Artúr, Szabó Angéla

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
430143 Nagybánya
Băii u. 3. sz.
Tel/fax. 00(40)262-218.204
www.nagybanya.ro/uj_szo.php
e-mail: banyavidelkijso@gmail.com

RMDSZ
TÁMOGATÓ AZ RMDSZ ÉS A KOMMUNISTÁK ALÁRTÁNYAI

BETHLEN GÁBOR
Alap

Előfizetés a postahivatalokban és a lapkézbesítőknél - 40020 -
Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.
Az aláírt cikkek mondanivalója nem feltétlenül egyezik a szerkesztőség véleményével, és a szerző viseli értük a felelősséget.
A szerkesztőség fenntartja az íráskor szerkesztés jogát.
- ISSN 1221-0056 -

Készült a GENIUS Nyomdában



Támogatási kérelem

F tér Fesztivál 2014 - Nagybányai Magyar Napok

A rendezvény rövid ismertetése

Nagybánya legnagyobb szabású magyar szabadtéri rendezvénye 2014-ben, immár kilencedik alkalommal kerül megszervezésre.

A F tér Fesztivál a nagybányai és Nagybánya környéki magyarság évente megrendezendő kültéri kulturális és szórakoztató rendezvénysorozata, amely Nagybánya történelmi f terén kerül megrendezésre magyar nyelven.

A F tér Fesztivál a nagybányai és Nagybánya környéki magyarság közösségépítő és közösségi rendezvénysorozata. Célja a magyar közösségtudat, a magyar önzonosság tudat és a magyar kultúra megőrzése, erősítése ezen közösségekben belül.

A F tér Fesztivál mozgalomszerű, önkéntességen alapuló közösségi tevékenység, a nagybányai és Nagybánya környéki magyar civil szervezetek/csoportosulások közös munkája. Nem profitorientált tevékenység, minden anyagi többlet csakis a következő években megrendezendő F tér Fesztiválokra, vagy a nagybányai magyar közösség egyéb maradandó, humanitárius és közösségformáló tevékenységeire költhető.

2010-től a szervezést a F tér Fesztivál Egyesület bonyolítja le, mint a szervezésért felelős szervezet, melynek alapító tagjai és munkacsoportja az eddigi Fesztiválok szervezését civil szervezetek/csoportosulások tagjai vagy újabban társult szervezetek képviselik.

2012-től a rendezvénysorozat megfogalmazása: Nagybányai Magyar Napok.

A F tér Fesztivál 2014. szeptember 19-21. között lesz megtartva Nagybánya régi f terén.

A F tér Fesztivál honlapja:

www.foterfesztival.nagybanya.ro

www.facebook.com/foterfesztival

Felkérjük a kereskedelmi társaságok képviselőit, intézményeket és szervezeteket, valamint a lelkes magánszemélyeket, hogy lehetőségeik szerint járuljanak hozzá az esemény sikeréhez és anyagi formában is támogassák rendezvényünket. Az alábbiakban közöljük a támogatási kategóriákat:

A F tér Fesztivál partnere: 15 000 lej felett

F támogató: 10 000 lej felett

Támogató: 5 000-10 000 lej között

- Arany fokozatú támogató: 3 000-5 000 lej között
- Ezüst fokozatú támogató: 1 000-3 000 lej között
- Bronz fokozatú támogató: 500-1 000 lej között
- egyéb támogató: 100-500 lej között

A F tér Fesztivál 2014 reklámanyagain a fenti rangsorolásnak megfelelően megjelenni a támogató magánvállalatok, intézmények, illetve a támogató magánszemélyek nevei.

Támogatási szándékukat kérjük jelezzék emailen:

foterfesztival@nagybanya.ro

Köszönjük figyelmüket és szeretettel várjuk megtiszteltetésüket és támogatásukat!

A F tér Fesztivál 2014 szervező csapata

Nagybánya, 2014. június



Tombola

A Pro Genius Egyesület tombolajegyeket bocsát ki **DUDÁS GYULA** egyik festményének kisorsolására.

Dudás Gyula városunk itthon és külföldön ismert és elismert festőművésze, a nagybányai festőiskola hagyományainak hűtője. 2012-ben a Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztjével tüntették ki. A sorsolásra kerülő festmény címe *Híd utca a református templommal*, mérete 84x60 cm, felbecsült értéke 2000 lej. Az alkotást a Bányavidéki Új Szó anyagi támogatására ajánlotta fel a művész. Ezúton is köszönjük! Tombolajegyek 10 lejes áron a szerkesztő segítségével és a Teleki Magyar Házban kaphatók. Amikor a 200 jegy gazdára talált, nyilvánosan sorsolunk, és valaki a festmény boldog tulajdonosa lesz.

TÖBB TOMBOLAJEGY = NAGYOBB ESÉLY!

A MAVÁSZ-konferencia programja

2014. június 17., helyszín: Rivulus vendéglő

Program:

12.00-12.20 óra: A vendégek fogadása

12.20-12.25: A vendégek köszöntése – Komlósi József elnök

12.25-12.50: EU-s pályázatok és azok buktatói a 2007-2013 periódus tapasztalatai alapján.

Bemutatózik a KRÜH szatmárnémeti irodája

Előadó: Balog Zoltán KRÜH irodavezető

Kérdések megválaszolása

12.50-13.15: Sikeres vállalkozás.

Előadó: Blaskó István, Electro Sistem cégcsoport vezérigazgatója.

Kérdések megválaszolása

13.15-13.40: Marketing - mire jó és mire nem.

Előadó: Farkas Levente, a Marosvásárhelyi Marketing Iskola alapítója

Kérdések megválaszolása

13.40-14.15: Kávészünet

14.15-14.35: 2014-es változások az



**MÁRAMAROSI
MAGYAR
VÁLLALKOZÓK
EGYESÜLETE**

adózás területén.

Előadó: Komlósi József menedzser

Kérdések megválaszolása

14.35-15.00: Az első világháború kitörésének 100 éves évfordulója.

Előadó: Varga Zsolt levéltáros

Kérdések megválaszolása

15.00: Beszélgetések, állófogadás

A nagybányai RMDSZ-nél FEHÉR MIKLÓS ügyvéd tart jogtanácsadást.

Az érdeklődőket minden kedden 15.00-16.00 óra között várjuk a nagybányai RMDSZ-székházba.

Színe és fonákja:

Foci, kémia és orosz nyelv

Hogy kerül a csizma az asztalra, azaz mi köti össze a címbeli dolgokat? Elmondom... Ismeretségi körömben híres vagyok arról, hogy a focihoz (érted általában a sportot), a kémiához és az orosz nyelvhez nem igazán könyítok, úgy is mondhatnám, egyáltalán nem kedvelem ezeket a területeket. Mindehhez még hozzáteszem a gyógyszerárak iránti ellenszenvemet, főbiámat, amely még a gyerekkoromból ered, de ezt most nem részletezem.

A sporttal úgy vagyok, hogy leláncolva se néznék meg soha például egy meccset, mi velni viszont a különféle sportágakat szeretem. Amyira nem értek mondjuk a focihoz, hogy néhány héttel ezelőtt azt hittem, Reghecampf egy focipályának a neve, s nem pedig egy sportembert jelöl a szó. Fél füllel hallottam ugyan a különböző hírsatormákon az említett nevet, de a végén szereplő németes „campf”-ből arra következtettem, egy focipályát neveznek így, mint mondjuk a Maracana.

Ami a kémiát (és ezzel kapcsolatosan a gyógyszerárakat) illeti elég elmondanom - az Isten nem ver bittel mondást igazolva -, feleségem első szakmájára nézve kémiatanár, jelenleg pedig gyógyszerészként dolgozik. Így hát újabban többe járok egy hét leforgása alatt patikába, mint egész korábbi életem során összesen. S haad nem mondjam, kémiával kapcsolatos könyvet is írtam már. Félreértés ne essék: nem szakkönyvet.

Az orosz nyelvhez f z d ellenszenvemet most nem taglalom. Amilyen szerencsém van - a világpolitika, a világgazdaság alakulását figyelve -, egyszer még kénytelen leszek oroszul is megtanulni.

E hosszúra sikeredett, de a továbbiakra nézve elengedhetetlen bevezető után rátérek a lényegre. Minap ugyanis támadt egy ötletem, rájöttem, miként lehetne kiközösíteni egy óriási igazságtalanságot, miként lehetne véget vetni egy hátrányos megkülönböztetésnek. Ha már a sakk is sportágnak minősül, szeretném a gombászatot is azzá nyilvánítani. Mert milyen dolog az, hogy sporthorgászat van, de sportgombászatról még soha nem hallottam? Pedig a gombász is legalább annyi fizikai munkát fejt ki, mint a horgász, ha nem éppen többe. A horgász csak ül vagy áll a parton, az úszóra koncentrálni, s dugiban, vagy nyíltan meg-meg húzza a sörösüveget, míg a gombász gyakran 10-20 kilométert is megtesz hegyen-völgyön át, míg összegyűjt egy paprikásra való pítontát (vargányát). Igaz, közben a gombász is meghúzza párszor a pályinkás flaskát, de csakis azért, hogy legyen ereje legyőzni a hegyet, és ne kelljen sokáig cipelni a teli flaskát.

Szóval, ezennel megalapítom a Sportgombászok Egyesületét, s várom a tagok jelentkezését. Tagja lehet az egyesületnek bárki, aki szereti a természetet, és folyton lehorgasztott fejjel, periszkópikusan avar alá pillantva túrázik. A sportszerűség jegyében még egy feltételt teljesíteni kell: a fellelt gombát mindig vissza kell dobni, akárcsak a sporthorgászok esetében a halat.

Tamási Attila

Kitekint

Öt lépés a magyar-román történelmi megbékélés javára

A 4. Kolozsvári Ünnepi Könyvhét keretében szervezett román nyelv rendezvények meghirdetése els látásra csupán ötletes kultúr-diplomáciai fogásnak tűnt sokak számára, hiszen nemigen gondolta komolyan senki, hogy egy ilyen nagyszabású, hangsúlyosan magyar jellegű könyvhét román nyelv érdeklődőket is vonzzon. Annál nagyobb volt a meglepetése azoknak, akik az EME székházban szervezett történelmi kerekasztalon részt vettek, ugyanis ritka feszes, sőt kifejezetten izgalmas délutánt mondhattak magukénak, ahol nemcsak a jelenlévő román anyanyelvű történelemtanárok empátiája, de a Bari iu-liceum fiatal Kolozsvár-szerelmeseinek élénk érdeklődése is alapjaiban biztosította a rendezvény élet- és valóságos segítségét.

1. „Azt mondtátok hogy Iancu román. Na, akkor építsétek újra ti!”

Az ötletgazda Fehér Holló Média-klub nevében Szabó Csaba tévés újságíró vázolta fel a rendhagyó román nyelvű kerekasztalról – illetve alcímének gyökereit.

– Azért adtuk a Románok és magyarok a Tükrök országában (Români și maghiarii, cet eni in ara Oglinzilor) címet, mert mi, magyarok és a románok is hajlamosak vagyunk ugyanabból a tükröből, ugyanazon szögben látni, de a fényt a tükrök mögött keresni (lásd Lewis Carroll regényét). A Történelem f közelben (Istorie la firul ierbi) alcímet az a szörnyű valóság ihlette, amely a Hunyad megyei, zajkányi Hunyadi-emlékmű mellett fogadja az országút vándorait. Az emlékművet a forradalom után azonosítatlan patrioták munkagépekkel széttörték, a buzogányt bedobták a tóba. Most, amikor pénzt kellene adni, amikor munkával és nem szájjal kellene bizonyítani a „magyar és román civil félnek” a hazáért vér szívét, akkor a magyar fél – gondolom – azt mondja: Azt mondtátok, hogy Iancu román. Na, akkor építsétek újra ti! A román fél pedig – gondolom – emígyen: Azt mondtátok János magyar. Na építsétek újra ti! És így áll több mint két éve az emlékmű a fűben, demokratikus csendben – mondta a Fehér Holló Médiaklub alapítója, Szabó Csaba – aki a moderátor szerepét is elvállalta.

2. „Véget vetni a Bro oi és Opo ai korszaknak”

Ben Attila nyelvész vetített képes előadást tartott a Magyar-Román Kulturális Szótárról. Bemutatta, hogyan kell használni, címeiket vetített ki, többek között az Erdélyi Múzeum Egyesület szócikkét is, amelynek láttán Bogosavliev Vladimir, a Bari iu-liceum történelem-



tanára meg is jegyezte a nézők soraiból, hogy az erdélyi diákjai tudják már azt is, hogy ez a Rhédey-palota, és hogy Charles herceg egyik felmenje Rhédey Kláudia volt. Ezt diákjai is megerősítették (tizedikesek és tizenegyedikesek). A jegyzeteket Aurel Lavric kisinyói egyetemi tanár románul (moldovánul) és Lilia Glekova gagaúzi újságíró (oroszul) jegyezte a Ben Attila könyvbemutatója után megfogalmazott megbékélési lépést: a „magyar fél” elvárja, hogy a román média helyesebben használja a magyar közéleti személyiségek, intézmények nevét, hiszen most már a világhálón is olvasható a szótár cikkeit. A moderátor ezt így fordította le a derülő román fiataloknak: „Véget vetni a Bro oi (Brassai) és Opo oi (Apáczai) korszaknak”.



3. Empátiával kivédeni a történelmi szakháborút

Ionu Costea egyetemi tanár felszólalását többen is szinte izgalommal várták, hiszen a neves történésznek többen is diákjai voltak a jelenlévő középiskolai történelemtanárok közül.

– Az a „történelmi szakmai háború”, aminek Romániában tanui vagyunk, valójában egy olyan európai kognitív folyamat része, amely a történelem megismerésének természetes velejárója. Mivel egyre kevesebbet tanulnak a diákok az iskolákban történelmet, minden információszerezési lehetőséget fel kell használni. Empátiával kell viselkedni minden olyan elmélet iránt, ami ellentmond a felfogásunknak, hiszen minden elméletben, ha nem is értünk egyet vele, lehet tanulni – mondta az egyetemi tanár, aki adott pillanatban kezébe vette a román nyelvű Magyarországtörténet (O istorie a maghiarilor, Világhírnév Kiadó, 2014.) és megjegyezte: ez a könyv egy nagy lépés a magyar-román történelmi megbékélés felé.

Vladimir Bogosavliev, a Gheorghe Bari iu Elméleti Liceum történelemtanára beszámolt arról, hogy a liceumban, ahol tanít, történelmi kört szervezett annak érdekében, hogy Kolozsvár történelmét megismertesse a román líceumi diákokkal. Meglepetésvé tapasztalta, mekkora az érdeklődés és az általa vezetett történelmi sétáknak, így meggyőzte a tanfelügyelőséget, hogy Kolozsvár történelmét hivatalos tantárgyként oktathassa. Erre szívesen írt sor is kerül.

– Az volt a döbbenetes, hogy kide-



rült, nemcsak a gyerekeknek nincs fogalmuk a kolozsvári történelmi eseményekről, épületekről, Bánffy-akról, Rhédey-ekről, Jósikáról, Babos-palotáról, de a felnőtteknek sincs! – mondta.

Hozzátette: nagy öröm számára, hogy tizedikes-tizenegyedikes diákjai milyen érdeklődést mutatnak a hóstátiak, a protestáns templomok, nemesi (kis)paloták és történelmük iránt.

Erre a témakörre rímelt rá dr. Ciprian Rad, a Görög-Katolikus Liceum történelemtanára, az O istorie a maghiarilor társszerzőjének felszólalása, aki arról beszélt, hogy jó lenne többet tanítani a diákoknak az erdélyi fejedelmekről, de ez azért is nehéz, mert egyre kevesebb az óraszám az iskolákban.

– Nemcsak Bethlen Gábor és Bocskai István marad ismeretlen személyiség a diákok számára az iskola elvégzése után, hanem jónéhány havasalföldi és moldvai fejedelem is. Keresni kell annak a lehetőséget, hogy több történelmet lehessen tanítani a diákoknak, és akkor könnyebb lenne az erdélyi fejedelmek világát is képbe hozni – mondta a történelemtanár, aki a román nyelvű Magyarországtörténelem egyik legnehezebb fejezetének (Erdély a 16.-17. században) szerzője is egyben, valamint Bethlen Gábor életútjának kutatója.

4. Nagy csend a teremben: „Erdély nem volt román ország...”

Răzvan Mihai Neagu, a Tordai M. szaki Liceum történelemtanára kutatásairól beszélt, pontosabban Magyarországról és a Pápaság 11-14. századi kapcsolatairól. Két elméletet állított eddig fel. Az egyiket a korszak egyházi méltóságainak nevei alapján készült felfuttatni. Kutatásai során olyan nevekre bukkant az előző névsoraiban, amelyek arra engednek következtetni, hogy Magyarország még jóval Szent István után is ingadozott Róma és Bizánc között. Jelenleg a tordai fiatalok egykori külföldi diákoskodását tanulmányozza. Második „elmélete” elcsendesítette a termet: „Erdély soha nem volt román ország. A románoké, magyaroké, szászoké és a többieké volt...”

A kerekasztal eddig is teljesen leköttette az érdeklődőket, de ettől a perctől kezdve szinte minden mondat saját lábára állt. A történészek kezdtek bele-belelekedezni egymás elméleteibe. Kisebbszópárbajok alakultak ki Vladimir Bogosavliev és Ionu Costea között, majd Răzvan Mihai Neagu és Ionu Costea között. Az egyedüli történelemtanár, aki nem bocsátkozott vitába, az Ciprian Rad volt, beismerte, túlságosan tiszteli egyetemi tanárát ahhoz, hogy ne izguljon el tőle...

Az érdeklődők vitának a moderátor, illetve a Bari iu-liceum „Kolozsvár-szerelmes” diákja vetett véget, aki arra a kérdésre, hogy mi tetszett eddig Kolozsvár történelmében, a következőket mondta:

– Hát engem valósággal sokkolt az,

hogy itt magyarok voltak... Mi teljesen másképpen tudtuk. Örvendünk, hogy tantárgy lett Kolozsvár történelme...

5. Kisinyó, moldovánok, magyarok, gagaúzok

A pillanatnyi oldódást mosolyok sorra követte és tette nagycsaládiassá. De nem sokáig „pihenhetett” a nagyközönség, mert Stepan Bulgar gagaúzi történész kicsit szigorúan vágott vissza Vladimir Bogosavliev-nek („Aki azt kérde, hogy mi gagaúzok szeldzsuk törökök vagyunk, annak fogalma sincs kik élnek Moldáviában”); szerencsére az orosz-román fordítás sántított egy kicsit, így sikerült úgy belemelegedni a keresztény törökök világába, hogy már csak a kérdések özöne akadályozta a teljes harmóniát.

Ebbe a gagaúzi-orosz világba lépett bele az apró termetű, huszonegy éves gagaúzi újságíró, Liliána Glekova, aki nagy izgalommal ismerte be, hogy nem tud sokat az erdélyi magyarokról, de Gagaúziában tudnak rólunk. Beszámolóját, amelyben a Gagaúzi Rádióval folyó munkájáról beszélt, általános és jóindulatú mosolyozón fogadta, hiszen a mondat szerkesztésben és mondanivalóformálásban – bár az szinte kifogástalan románnyal „készült” – igencsak átütött az az „átkosbéli” békevágyó hangszínt, néhol kifejezetten „szovjetünős jószággal”.

Liliána Glekova, mielőtt átadta volna a rendezvény orosz nyelvű titkárságnak – a szót a kerekasztal záró Aurelian Lavric kisinyói egyetemi tanárnak, nevére nevezte a kerekasztal négy lépését. 1. „Véget vetni a Bro oi és Opo oi korszaknak”. 2. Empátiával fogadni mindenféle elméletet, mert mindenben lehet tanulni. 3. Bevezetett Kolozsvár történelmét tantárgyként. 4. Többet tanítani tanulni az erdélyi fejedelmekről. 5. Hangsúlyozni kell Erdély sokszínűségét a román diákok körében.

Aurelian Lavric, a Kisinyói Állami Egyetem tanára, a Fehér Holló Média-klub barátja (és az erdélyi magyarság nagy tisztelje), a Moldáviában megjelent, nagy port felverő cikkéről beszélt, amelynek címe: Leg tura între maghiarii i moldoveni sau de ce Ungaria este un exemplu pentru RM (A magyarok és a moldvaiak kapcsolat, avagy miért példaképe Magyarország Moldáviának). Aurelian Lavric meglátásában Moldova nem létezne Nagy Lajos és Magyarország nélkül. Többször is rámutatott: Magyarország amolyan sajátos anyaországga Moldovánok és Moldáviának.

A kerekasztal követő folyosói beszélgetéseken többször is elhangzott a román anyanyelvű történelemtanárok és a diákok részéről: máskor is szívesen jönnek.

Hát akkor hívjuk őket! A hatodik, hetedik és nyolcadik lépést is nekünk kell megtennünk, hiszen a megbékélés témaköre nemigen „kifizetődő” manapság, amikor a hivatásos magyarok és hivatásos románok „munkaviszonya” a legvonzóbb. (Fehér Holló Médiaklub)

60 éves érettségi találkozó

Bizonyos körülmények miatt ebben a hónapban nem vehettem részt osztálytársaimnak, a Nagybányai Gheorghe Incai Középiskola (a volt 1. számú Középiskola) öregdiákjainak a találkozásán, ezért ebben az írásomban kívánok erőt, egészséget, hosszú életet a még él néhány osztálytársamnak, akikhez erős érzelmi szálak fűznek, és emlékezem azokra a tanárookra és osztálytársaimra, akik már eltávoztak közülünk, és „égi” iskolában tanítanak, illetve tanulnak.

Nem kétkedem abban, hogy *Manrika néni*, az osztályfőnöknek, valamint magyar nyelv és irodalom tanárunk hiányzásomat igazolná, ha még élne.

Thurman Mária úgy nevelt bennünket, hogy a családban és a munkahelyen egyaránt helyt állhassunk. Azzal is „bontogatta szárnyam”, hogy felkészített a *Magyar Nyelv és Irodalom Tanítványverseny* megyei szakaszára. A Szatmárnémetiben megrendezett megyei szakaszon első helyezést értem el *Fazekas Mihály Lúdas Matyi* című elbeszélő költeményét elemző fogalmazásommal. A diplomán kívül *Sztálin a nyelvtudományban* című, négykilós, díszkötéses könyvvel jutalmaztak meg. A népek mindentudó vezérének istenítésként könyvet értékesnek tekintettem, mert két hétig lakásunkban kitűnt a minőség papírjával gyűjthattuk meg a tüzet a kályhánkban.

Csak kellemes emlékek fűznek a szerelid, szerény, halványan mosolygó, megértő, elnéző *Kramarik Oszkár*ra, *Godza Ferenc*re, a földrajz tanárunkra, aki ó-

ráin nem untatott minket száraz adatok gépies elsorolásával, hanem a népek mindennapi életéről, távoli tájak varázsáról mesélt nekünk.

A közvetlen, szellemes *Rajcsányi István*, az orosz tanárunk hétfői óráján nagyon gyakran magyarul a vasárnapi belvárosi és külföldi labdarúgó mérkőzésekről beszélgettünk.

*Kádár István*tól, a szigorú, szakmailag felkészült fizika és csillagászat tanárunktól egyszer kölcsönkértem egy, a Naprendszerrel foglalkozó könyvet. Az égitestek pályájának a kiszámítása nem érdekelt engem. Arra voltam kíváncsi, hogy vajon létezik-e élet más bolygókon. Miután az egyik óráján visszaadtam a könyvet, a tanár úr a táblához szólított, hogy számítsam ki az egyik bolygó mozgásának a pályáját. A szemem behunyva ismeretlen csillagok táncoltak a szemem előtt, de egyetlen képlet sem jutott az eszembe.

Most is magamtól látom a szintén szigorú *Papp Katalin* matematika tanárnő szűrő, átható tekintetét. Úgy érzem, hogy „röntgenszeme” behatol az agyamba, bonyolult képleteket keresve, de ott még az egyszerűet sem találja meg.

A zeneórán sem jeleskedtem, ütemérzékem gyenge volt, ezért ritkán táncoltam, mert attól féltem, hogy a lányok tyúkszemre taposnak. A zenetanárnőnek (akinek a nevét elfelejtettem) egyszer azt mondtam, hogy tenorként a *Metropolitánban* is felléphetnék. Mielőtt kitért az osztályból, ezt tanácsolta nekem:

- Már ma utazzék el Amerikába!

Néhány elhunyt osztálytársamról is

Péter Károly jegyzete:

Hinni és tudni

Kétféle valóság létezik: a látható és a láthatatlan. A látható valóságot általában tudásunkkal és érzékszerveinkkel, míg a láthatatlant hitünkkel ismerhetjük meg. Mivel ezen eszközök rokonok, sokszor összefonódva, együttesen segítenek bennünket a valóság két tartományának megismerésében. Sokszor nem elég a hit, tudás is kell; sokszor nem elég a tudás, hit is kell a megismeréshez.

Szüleink vallották, hogy a hit megoldja minden problémájukat. Arról a hitről beszélek első sorban, amelyik nem azonos a vallással. Ha csak egy kicsit is kevesebbet hisznek a földiekben, és többet gondolkodnak, az eredmény csodálatosabbra sikeredik. Akkor elkerülhetjük volna a háborút, a holokausztot, az orosz megszállást, a kommunizmust, a vallásüldözést, és sok minden mást, ami ezekkel járt. A valóság ma más lenne, és más a világunk is!

Ami minket illet, mi már többet tudunk és így a politikusok kenetteljes prédikációit jobban „megértjük”, de hiányzik belőlünk az erős hit, ami nélkül nem ismerhetjük fel az irányt, amerre mennünk kell egy élhetőbb valóság megteremtése érdekében.

Hit és tudás egyformán szükségeltetik a látható valóság megváltoztatásához. Ha azonban közöttünk, vagy éppen a legmagasabb társadalmi szinten még mindig vannak olyanok, akiknek mindent elhiszünk, az annak tudható be, hogy még nem gondolkozunk eleget. Nem vesszük észre, hogy ezek az emberek soha semmit nem mondanak, soha nem a kérdésre válaszolnak, és mégis mindent megmagyaráznak.

A Jóisten mindnyájunkat megáldott a gondolkodás képességével. Próbáljunk hát gondolkodni és hinni. Ugyanakkor jegyezzük meg: nem elég hinni, azt is tudni kell, hogy mit hiszünk, és kiben hiszünk.



Meghívó

„Ha nem az Úr építi a házat, építései hiába dolgoznak rajta” *Zsolt 127, 1*
Plébániai nap az új Don Bosco terem megáldásával

Június 14-én, szombaton, azaz HOLNAP szeretettel meghívjuk plébániánk híveit, jöttek itt egy közös hálaadó ünnepségre.

Program:

- 10.00 órától ünnepi hálaadó szentmise plébániánk jötevőiért, *Boldog Scheffler János* püspök ereklyéje jelenlétében
- 11.00 óra: közösségünk új termének megáldása
- 12.00 óra: kávészünet/registráció
- 12.30 óra: Te Deum - hittanos gyermekeink előadása
- 13.00 óra: „Evez a mélyre” - csoportos beszélgetés/plénium
- 13.00 óra: gyerekeknek: kézműves foglalkozás, akadályversenyek
- 14.00 óra: ebéd
- 15.00 óra: Vidám percek - fiataljaink koncertje
- 16.00 óra: karaoke/nótaest

sok emléket rözök.

Az ötletekben gazdag *Fazekas Gyuri*, a neves sportújságíró, a nagybányai labdarúgás történetét megörökítő siker-könyv szerzője az osztályunk melletti falra felfüggesztett, hétfőn megjelenő, fiktív sporttudósításokat tartalmazó *Látjuk, hallottuk, olvastuk* című faliújságot is szerkesztette. Egyszer *Man* úr, a rajztanárunk magát vélte felfedezni *Gyuri* egyik karikatúrájában. Az igazgató elvtárs, a gimnázium éber cenzora másnap betiltotta a faliújságot. A rajztanárt eredeti módon büntették meg. Az egyik padból zsinórt vezettünk a táblához, és azt a tábla lábához kötöttük. Amikor a tanár úr a táblához ment, egyik osztálytársunk meghúzta a zsinórt. A tábla megdőlt, de szerencsénkre tanárunknak a haja szála sem görbült meg.

Szintén gyakran gondolok a piros-pozsgás arcú, a légynek sem ártó, a máknak él *Schuller Dodira*, a harsányan kacagó, segítőkész *Földes Gyurira*, a szálás (magas termetű), szellemes, „szív-rabló” *Kalmár Tibire*, a kiváló fogtechnikusra, a csínyeket kedvelő, bőséges *Janniczky Rudira*.

Osztálytársaim többsége ragadványnevével is rendelkezett. Az én ragadványnevem *Szobor Juli*, *Nagy István A szomszédság nevében* című regényének a főhőse volt. Valószínűleg azért kaptam ezt a ragadványnevet, mert testnevelés órán mindig csetletem-botlottam, és amikor kínzóeszközök, a tomaszereket megpillantottam, azonnal sóbálványá dermedtem.

Egészségi állapotomra nem panaszkodom, mert nem vagyok ágyhoz kötve. Pehelysúlyú vagyok, mert valószínűleg édesanyámtól örökölt felgyorsult anyagcserében szenvedek. Ennek egyik tünete a farkasétvágy.

A nagybányai *Veliciu* doktor úr egyszer így vigasztalt engem:

- Ön csupán ezzel a betegséggel 100 évet is élhet.

- Doktor úr, nagyon örvendek, hiszen ez azt jelenti, hogy 100 éves koromban egészséges csontvázként fogok élni - mondtam mosolyogva a doktoromnak.

A hosszú élet egyik titka a derlátás. A múlt század hatvanas éveiben valószínűleg benneteket is szórakoztatt az *Ének az esben* (*Singing in the Rain*) című amerikai zenés vígjáték. Egyik felejthetetlen jelenetében egy nő és egy férfi piros esernyő alatt táncol és énekel az esben. Lássuk mi is borult, es napokon is a napfényt, a szívárványt a felhők takaró felett! Érettségi találkozóinkon ne beszéljünk a betegségekről, az orvosságokról, a halálról! Csak a SZÉPRE emlékezzünk. Ha nem félünk a haláltól, akkor a Kaszás sem féltőlünk. Abból is erőt meríthetünk, ha érezzük a Teremtő állandó jelenlétét.

Hiszem, hogy a jövő évben ismét találkoztok, és azon a találkozón én is személyesen, veletek együtt fogok szórakozni.

AZÖRÖKIFÚJÓSKA (SZOBORJULI)

Boczor József

Nagybánya.ro

városunk és környéke az interneten

www.nagybanya.ro

HUMOR-ZSÁK



A rendelésben az orvos az istennek se tudja rávenni a fiatal lányt, hogy derékig levetkőzzön. Egy idő után a doki megújja a dolgot:

- Na, ebben elég! Most szépen bemegy a fürdőbe, ott elszőröli a leveleket, aztán a melltartóját!

Egy fiatal ember beront a fodrászműhelybe:

- Hányan vannak eltemtem?

- Tízen.
Elrohan, de fél óra múlva visszajön:

- Hányan vannak még?
- Öten.
Megint elmegy, fél óra múlva ismét visszajön:

- Hányan vannak?
- Nem fogadok több kuncsaftot, zárak.

- No, nem baj, majd legközelebb törli gyönyörző homlokát és elballag.

10 dolog férfiaknak, amiből világos, hogy vége van a mézesheteknek

1. Lehuppan a WC-re, miközben éppen fogat mosol.
2. A csipkés, francia szabású fehérnemű helyett vastag, fehér gyapjút kezd el hordani.
3. Elkéri a borotvádat.
4. Mikor óvszert vesz a boltban, már nem pirul el.
5. Hagyja, hogy a bikini fehér nyoma büntetlenül terjeszkedni kezdjen, míhelyt vége a napozásodnak.
6. Már nyáron sem szőrteleníti a lábát.
7. Elalszol anélkül, hogy megpróbálnád rávenni egy kis szexre, és nem sértődik meg. Is alszik.
8. Mindenféle kenceficéssel az arcán fekszik be melléd az ágyba.
9. Vitában az anyja pártját fogja.
10. Fél kiló jégkrémet eszik meg rögtön a kartonból az orrod előtt, bármiféle bocsánatkérés vagy magyarázkodás nélkül, és anélkül, hogy megkínálna.



A fodrász morfondírozik:
- Vajon honnan jött ez az rütl?
Azt mondja az utolsó vendég:
- Én tudom, a maga feleségét l.

Heti jótanács

Ha egy nappal vitatkozol, az pont olyan, mintha letartóztatnának!
- jogodban áll hallgatni, és
- minden, amit mondasz, felhasználható ellened!

Ballag két diák. Szól az egyik:
- Hány éves vagy?
Erre a másik:
- 18. Miért, te?
- Én is! Hol születettél?
- Pesten.
- Én is.

Jön a tanár, szól az egyik:
- Képzeld, ugyanannyi évesek vagyunk és ugyanott születünk!

A tanár csak bólogat, oda megy az egyik kollégájához:
- A Szabó ikrek már megint ittasan jöttek iskolába.

Két kémia professzor beszélget:
- Képzeld, tegnap betörtök a laboromba. Azóta nem találom a savakat...

A férfi este odaáll a felesége elé, mutogatja az izmait.
- Nyolcvan kiló dinamit...
Az asszony nevetni kezd:
- De mit érke veled, ha a gyújtózsínor csak négy centi?

Dél-alföldi kannibálok:
- Hol van a felőszögöd?
- Mögöttem.
- Mögötted?
- Mög.

Feleség panaszkodik a férjnek:
- Te mindig csak szexet akarsz. Pedig nekem a figyelem hiányzik.

Férj:
- Figyelem, figyelem, szex következik!

Középkorú házaspár áll az állatkertben a gorilla ketrec előtt. A gorilla láthatóan nagyon fel van spanolva.

Így szól a férj az asszonyhoz:
- Irén, vedd le a felőszögöt, nézzük meg, mit reagál a majom!

A nő vonakodva leveszi a felőszögöt, és ott áll a ketrec előtt egy szál melltartóban. Ekkor már a gorilla látványtól majd szétzszedi a ketrecet. A férj ismét megszólal:

- Irén, vedd le a melltartót is, és menj hozzá közelebb!

A nő megcsinálja, amit a férj mondott neki. Ezt követően a gorilla teljesen felajzott állapotban berántja a nőt a rácsok mögé. A férj odakiabál a feleségének:

- Irén! Na neki magyaráz meg, hogy most fáj a fejed!

- Mi ez? Azt mondtam, mozgonyt rajzolj! Ennek még ké-



ménye sincs! Ez csak egy tégla valami nevetséges ízével a tetején! Erre csak elégtelent tudok adni. Mi is a neved?

- Kandó Kálmánka...

- Drágám, mi lesz ma ebédre?

- Semmi.

- De tegnap sem volt semmi!

- Két napra fíztem.

Egy férfi az edzőteremben

meglát egy fiatal, jó alakú nőt. Megkérdezi az edzőt:

- Melyik gépet kellene használnom, hogy az ilyen csajok felfigyeljenek rám?

Mire az edző:
- Próbálja ki azt a pénzkidobó automatát az elterében!

Szke n a kollégájának:

- Laci, hogy kell kinyitni a pénztárgépet?

- Nyomd meg a C-t!

- Lacci, hogy kell kinyitni?

10 dolog nokednek, amiből világos, hogy vége van a mézesheteknek

1. Púzik az ágyban.
2. Megkér, hogy vágd ki a szőrszálakat a füledből.
3. A te fogkefédet használja, és te nem bánod.
4. Nem rakja rendbe a vasárnapi lapot neked, miután elolvasta.
5. Már nem pirul el, amikor támpont vesz a boltban.
6. Elfelejteti, hogy a megismerkedésed évfordulója van - akárcsak te.
7. Eszik meg az utolsó pizzaszzeletet.
8. Egy csomó programot csinál azokra az időszakokra, amikor menstruálsz - amivel ugyanúgy tisztában van, mint te.
9. Már nem tesz úgy, mintha odalenne a „különc” Béla bácsikáért.
10. Már nem nyitja ki neked a kocsiját, ha elmentek valahova, sőt, egyfolytában a dudát nyomja, míg elkészülsz.

Na, csak gyere haza, te disznó! Engem még Győrbe sem akarsz elvinni, mert hogy drága a benzin. Ennek a ribancnak pedig azt ígéréd, hogy Párizsba viszed?



Turul-Sas Hagymány r Egyesület Húsz éve a keresztény magyarság szolgálatában

„Nem azért küzdünk, hogy címekeket szerezzünk; azért szerzünk címekeket, hogy küzdjünk!” – olvasható a Turul-Sas Lovagrend címeralpához helyezett szalagon szervezetiünk jelmondata.

Idén ünnepel a Turul-Sas Hagymány r Egyesület. Az anyaszervezet 20. születésnapját ünnepli. 1994. május 21-én négy – történelmet kedvelő – fiatalember Nagybányán életre hívta a Turul-Sas Lovagrendet. Bizzarrul hangzó gondolat. Milyen joggal, milyen alapon tettük mindezt? Nem állt mögöttünk sem állam, sem egyház, sem párt vagy világszervezet, tehát legitimitásalapja tettünknek nem volt. S nem is gondolkoztunk abban, hogy az alapításnak jogot szerezzünk. Miért is szereztünk volna? Fiatalok játékának indult, egyetlen létező példát követve, a magyarországi Szent György Lovagrend évenként megrendezett Visegrádi Palotajátékait. Az ott látottakat próbáltuk mindennapjainkba beültetni, s közben megfogalmazni a máramarosi szórványosságunkból adódó magyar életnehézségeket, fiatalokat érintő gondjait, s ezekre megoldást, gyógyírt keresve váltunk egyre inkább az európai keresztény múltba visszatekintő, öntudatos magyarságot vállaló, fiatalokkal foglalkozó szervezetté. Nem kellett jogalap hozzá... az id dönti el létjogosultságunkat.

Katonai hagyomány r szervezetként

Erdély legrégebbi lovagrendje vagyunk, s Kárpát-medencei viszonylatban is folytonos m ködést felmutatva, a szentgyörgyösök után, a második helyet foglaljuk el. Ma már divat hagyomány r csapatokat, lovagrendeket alapítani, de amikor mi ezt tettük, a világnak fogalma sem volt arról, hogy mit cselekszünk, s hogy mindez mire lenne jó. Húsz év elteltével azt látjuk, hogy ami a tevékenységünket illeti, talán a legsokrét bb a többi hasonló szervezethez képest, hiszen a katonai hagyomány rzés mellett az id k folyamán egyre több tevékenységet vállaltunk be.

Az els két év a lovagrendekben rejlt játékról szólt. Majd a lovagrendek lényegi megismerésér l, a középkori katonai hagyomány rzés stílusjegyeinek elsajátításáról, a saját szabályok, a sajátos arculat kidolgozásáról szóltak az évek. 1999-t l helyet kaptunk a nagybányai Szentháromság templom egyik termében, hogy gy léseinket, elmélkedéseinket itt tarthassuk meg. Életre kel-

tek az els írásba foglalt szabályok, maga a Rendi Alkotmány. Periodikát jelentettünk meg, a Hitheroldot (a kés bi Magyar Hitherold), amelyben a világ elé lépve vállaltuk világnézetünket, véleményét közölve nemzeti, vallási, politikai elképzeléseinkr l. A Németh László Líceum diákjainak bevonásával kezdetét vette fiatalság-nevelő programunk, melynek mottója „Becsülettel megmaradni keresztény magyarságunkban!”

2007-ben ez a tevékenységünk hirtelen kiszélesedik: Kirándulások a környező hegyekbe, erdélyi körutak, lovagi játékok szervezése, hagyomány r íjazás meghonosítása, imaórák, előadások, fellépések, középkori tánckör, nemzeti ünnepeken való aktív részvétel. Itt fontos kiemelni, hogy 1995-ben els kként rendeztünk iskolai Március 15-ét m soros előadással. 2002-ben zászlós menetel csatlakoztunk a Március 15-i koszorúzó ünnepségekhez, s néhány éve mi vállaljuk a város felé e menet hivataltosságát. Els kként szerveztük meg 2011-ben a Trianon Emléknapot, vagyis a Nemzeti Összetartozás Napját, azóta is vállalva e feladatot. Október 6-i és október 23-i emlékeztetéseket vittünk nagyközönség elé a Teleki Magyar Házban és a Németh László Líceumban. 2011 óta

egyetlen erdélyi magyar csapatként jelenünk meg

az 1500 hagyomány r t vendégül látó Visegrádi Palotajátékokon. Mi vagyunk a f szervez i a Nagybányai Történelem Vetélked nek, ami a máramarosi magyar iskolák egyetlen magyar történelem vetélked je.

2010-ben jogilag is hitelesítettük magunkat, felvéve a népszer síthet bb Hagymány r Egyesület megnevezést. 2011-ben újjára indítottuk a „Diákmisszió diákokért” programunkat, ami a hely- és magyarságtörténet megismertetését viszi el játékos formában középkorok tagjaink által a Petre Dulfu általános iskola kisdíkjaihoz. Ma már több olyan tagunk is van, akik egykor harmadikosként láttak minket el ször saját osztálytermükben szerepelni.

Idén két nagy programot futtatunk. 150 éve született városunk talán leghíresebb történésze, Schönherr Gyula, ezért



Schönherr-évet hirdettünk,

az emlékeztetésére szervezzük az ide történelem vetélked t, de szeptember végére egy történelem konferenciát is Nagybányára hozunk, méltóképpen emlékezve a nagy elő dre. Terveink között szerepel egy emléktábla-állítás és a lehet ségekhez mérten egy köztéri hely Schönherr l való elnevezése. És mivel szervezetünk húsz éves, ezért ebben az évben több hagyomány r tábor is szervezzük az érdekl d k számára. Már túl vagyunk a forrásligeti táborunkon, ahol a Duna Televízió is megjelent, riportfilmet készítve rólunk (lásd keretes anyagunkat a 9. oldalon - szerk. meg.). Itt mintegy 30 fiatal látunk vendégül. Júliusban 16 fiatalot viszünk el a Visegrádi Palotajátékokra, ahol részesei lehetnek a nagy középkori forgatagnak. Saját szervezésben még a nyár vége előtt egy meglepetés-tábor is szerveznénk egy Dél-erdélyi középkori vártemplom árnyékában, ha a Fennvaló is úgy akarja. De jelen leszünk a nagykarolyi és a székelyudvarhelyi középkori napokon, mint ahogy jelen voltunk a Teleki Magyar Ház különböző rendezvényein is. **Az elmúlt években két kiemelked támogatónk a Nemzeti Er forrás Minisztérium és a Bethlen Gábor Alap.**

Nem rejtjük véka alá: szervezetünk magyar keresztény hagyomány r testvérség. S e négy fogalomnak együtt és külön-külön kiemelten sokatmondó szerepe van. Els rend számunkra a keresztény hagyományokon nyugvó magyar hazafiság megfogalmazása egy olyan liberális Európában, ahol a nemzeti radikalizmus ver gyökeret. Sem az egyikhez, sem a másikhoz nincsen köztünk. Véleményünk szerint modern korunk hazafiságának

sokkal nagyobb szüksége van az életet választó, életre való, élter s fiataljaira, mint a h sök.

Nem csatatereken elvérzett, „megmutatom én nekik”, „csak azért is” szájh s öklharcosokra, barikádemel kre, balhégyártókra van szüksége nemzetünknek, hanem okos céltudatossággal, konok elszántsággal, a mindennapok nehézségeit vállaló, küzd , megalkudni nem tudó, meghajolni képtelen egy helyben állókra van szükség. Sziklafalakra, akik helyükben l elmozdíthatatlanok. Olyan gerinces feln tté válókat akarunk útra bocsátani a magyar életre, akik tudják, hogy hol a helyük a világ-

ban. Akik tudják, hogy Szent István ál-lama a Haza, ami el nem hagyható! Akik tudják, hogy a szül hely köt össze családot történelemmel, hogy hordozók vagyunk, az örökség hordozói. És az örökséget nem magunkért hordozzuk, csak részesülünk bel le.

Sokan vádolnak minket, hogy nincs történelmi jogfolytonosságunk, hogy visszaélünk a Lovagrend megnevezéssel, mások azt mondják, hogy radikális nemzeti szájh sök vagyunk. Nem vitatkozom vádlóinkkal. Húsz év alatt több mint 100 fiatallal dolgoztunk, akik közül senki sem tévelyedett el a globális maszlagban. Magyarok maradtak szül hazájuk területén. Ez a legnagyobb eredmény. És ez az eredmény biztosít számunkra jogalapot a további m ködéshez.

Húsz év küzdelme áll mögöttünk. Egy gyerekkori álom öltött úgy valóságot, hogy közben körülöttünk divattá vált hagyomány r csapatokat, lovagrendeket alapítani. De hozzánk képest id ben, szellemi elkötelezettségben, tevékenységi sokrét ségben mindegyik gyerekcip ben jár. Mi vagyunk a hagyomány rzés úttör i, vagy ahogy az egyik mostani plakátunk hirdeti, a hagyomány rzés előljárói.

És nekünk erre büszkének kell lenni. Mert öner b l értük el mindezt

egy olyan haldokló szórványban, ahol ráadásul mégcsak jószemmel sem képesek reánk nézni. Itt valósítottuk meg ezt az álmot, együtt, egymásért, a nagybányai magyar fiatalságért.

Húsz év! Egy modern projektnek már túl hosszú id . A középkori élettrímushoz képest még kevés. Nem négy éves ciklusokra szabdalt élet ez, hanem az öröklétnek képzel jöv küszöbe csupán. És a Turul-Sas Lovagrend immár átlépte ezt a küszöböt.

Szent Imre áldását kérem egyesületünkre, ugyanakkor a neki szentelt himnusszal, Lovagrendünk himnuszával állítok erkölcsi rséget a máramarosi fiatalság fölét:

„Imre keresztény, jó vezér,
Kit trónra termett h si vér,
H séges harcos Krisztusért,
Testben, de égi módra él.

T n világot megveti,
Test szenvedélyét megtöri,
S a sátán ravasz, ördögi,
Sok fegyverét, mind szétöri.”

Nagy-Jenei Zoltán



BALOGH BÉLA: 1848-1849

NAGYBÁNYÁN

Okmányok az 1848/1849-es forradalom és szabadságharc nagybányai vonatkozásaihoz

MEGVÁSÁROLHATÓ
(30 lej) a Teleki Magyar Házban.

Megjelent KORLÁTOZOTT
PÉLDÁNYSZÁMBAN!

INNEN ONNAN

Ikreken kutatja a súlytalanság hatását a NASA

Példa nélküli ikerkutatást indít az amerikai űrkutatási hivatal (NASA) jövőre. Miközben Scott Kelly űrhajós egy évre beköltözik a Nemzetközi űr-



állomásra, testvére, Mark Kelly a Földön fog részt venni azonos orvosi tesztekben, hogy jobban feltárják a hosszú távú súlytalanság hatásait az emberi szervezetre. Az 50 éves Scott Kelly amerikai űrhajós esetében rekordhosszúságú idét, egy teljes évet fog eltölteni jövő márciustól a Nemzetközi űr-állomáson az orosz Mihail Korniyenko társaságában. Hét hónap az eddigi a leghosszabb idő, amelyet amerikai űrhajós a világ űrben töltött, ám orosz űrhajós már a kilencvenes évek közepén felállította minden idők leghosszabb, 14 hónapos tartózkodását. Scott Kelly tudatában van annak, mire vállalkozott, 2010-11-ben már öt hónapot dolgozott a Nemzetközi űr-állomáson. A Kelly-testvérek tudományos ajándékot jelentenek. Nemcsak azért, mert gene-

tikailag azonosak, hanem azért is, mert egyikük űrhajós, a másik volt űrhajós. Így nagyon hasonló életútjuk volt. Ha Scott útja befejeződik, négy űrmisszió keretében 540 napot töltött a világ űrben. Mark csak 54 napot, ami tízszeres különbség - hangsította Craig Kundrot, a NASA emberi élettani tudományos kutatási programjának helyettes vezetője a Houstoni Johnson űrközpontban. A NASA tíz javaslatot választott ki az ikerkutatásra: vizsgálják például, hogy miként hat a súlytalanság az immunrendszerre, a gyomor baktérium-összetételére, a reakciós időre, a folyadékháztartásra, a látásra, valamint DNS- és RNS-kutatás végeznek. A programra a NASA 1,5 millió dollárt biztosít három éven át. A program célja, hogy megállapítsák, milyen fizikai kihívásokat kell az embernek leküzdenie, mielőtt űrhajósok indulnak a Marsra vagy azon túl. Az amerikai-orosz páros Kazahsztánból egy orosz űrrakéta fedélzetén indul az űrállomásra, és egy orosz űrkapszula segítségével tér vissza. A program földi részében részt vesz ikerkísérlet, Mark Scott azt követően hagyta ott a NASA-t, hogy feleségét, Gabrielle Gifford kongresszusi képviselőt egy ámokfutó majdnem megölte 2011-ben, miközben az űrhajós a Nemzetközi űr-állomáson dolgozott. (mti)

Szerelm súlya alatt szakadt le a hídkorlát

Leszakadt a több ezer szerelemlakat súlyától a párizsi Pont des Arts gyalogoshíd rácszott korlátjának egy része. A rövid időre lezárt Szajna-híd azóta már újranyitották - közölte a párizsi főpolgármesteri hivatal. A korlát rácszatának két szakaszon is leszakadt részét átmenetileg fatáblákkal pótolták. Európában először 2008-ban a Szajna felett a Louvre múzeumához vezető gyalogoshídon jelentek meg az örök szerelemet szimbolizáló lakatok. A hídkorlát rácszata egy 2,4 méteres szakaszon múlt vasárnap délután leszakadt a

vadászgép. 57. N í énekhang. 58. Néma okos! 59. Bokorban lapulnak! 61. Pléd. 63. Bever! 65. Vél, gondol (nép.). 67. Délben indul! 68. Gotovac tréfacsináló h se. 70. Ógörög néptörzs. 72. Felém szállító. 74. Hirtelen mozdulattal hozzányúl. 76. Némely id mér tartozéka. 78. Latin köszönés. 79. El tag: fül-.

FÜGG LEGES: 1. Tibeti szarvasmarha. 2. A távolabbi helyre. 3. Kicsi, de erős. 4. Abba a másik irányba. 5. ... novum sub sole; Semmi új a nap alatt. 6. A végén terem! 7. Gaboni, portugál és norvég gkj. 8. Mata ...; kémn volt. 9. A koordináta-rendszer kezd pontja. 10. Szolmizációs hang. 11. Ebben az évben. 12. Nemzetközi kamionjelzés. 17. Csonthéjas gyümölcs. 18. Tojásdíszít eszköz. 20. A gondolat befejező része. 22. Rakétaorrgörbe. 24. Róma modern negyede. 26. Feszés. 28. Amerikai rapénekes. 29. Mi lesz, már? 31. ... France; francia író. 33. Vízbe márt. 35. Útött-kopott. 37. Opolé folyója. 39. Lóer (röv.). 42. Tiltószó. 45. Tisztes rész! 46. Japán nemzeti ital. 47. Telér!! 50. Madridi képtár. 53. Szélhárfa. 55. Bevitel! 56. Származás. 60. Rossz fogat eltávolít. 62. Mutatósdolog. 64. Pattogó hangot ad. 65. Sémipép. 66. Órómai férfiviselet. 69. Eszes. 71. Ománi és libanoni gkj. 73. A panasz szava. 74. Ab ...; eleve. 75. Ausztronéz nyelv. 77. Hull a könnye. 78. Jó a szíve.

Szerkesztette: Csatlós János



lakatok súlyától. A hidat, ahonnan az egyik legszebb kilátás nyílik Párizsra, azonnal kiürítették és lezárták. Személyi sérülés nem történt és Bruno Juliard kulturális főpolgármester-helyettes kijelentette, hogy az ilyen típusú balesetek nem jelentenek veszélyt, mert a korlát soha nem sérül, csak a rácszat süllyedt meg alatta és szakadt ki a helyéből. Anne Hidalgo, Párizs alig három hónappal ezelőtt megválasztott főpolgármesterének programjában szerepelt a szerelemlakatok helyettesítése "m vészi, szolidáris és ökológiai alternatívákkal". A jelenség ugyanis más európai, nagy idegenforgalmú városokhoz hasonlóan óriási méretet öltött Párizsban, ahol a becslések szerint jelenleg több mint 700 ezer lakat lóg a Szajna feletti hidakra erősítve, s egyre több olyan helyen is megjelenik a szerelmi szimbólum, ahova turisták ritkán járnak. Két amerikai márciusban petíciót indított a párizsi hidakon roskadozó szerelemlakatok ellen, mivel szerintük a több százezer lakat elrondíja a hidakat és a pluszsúly komoly biztonsági kockázatot is jelent. A felhívást azóta több mint 7400-an írták alá. "Amikor a főpolgármester felkért, hogy foglalkozzunk ezzel a gonddal, gúnyosan mutogattak ránk" - hangsúlyozta a főpolgármester-helyettes. "Ez a mostani esemény megerősített abban a meggyőződésben, hogy muszáj alternatívát találnunk" - tette hozzá. (mti)

Két és fél évig fejlesztették, centrifugálták is a vb-labdát

A két és fél éven át fejlesztett, Brazucának nevezett labda lett a csütörtökön kezdődött brazil labdarúgó-világbajnokság hivatalos játékszere, amely minden bizonnyal a legszínesebb a

vb-k történetében. A rengeteg színnel a készítő a brazil életstílust akarták szimbolizálni. A labda kétségkívül színpompás mintázata nonfiguratív alakzatban fut végig a játékszeren. A Brazuca mindössze 437 gramm súlyú, teljesen szintetikus anyagból készült, nem varrták, hanem ragasztották és a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség (FIFA) elírásának megfelelően 69 centiméter kerületű. Az adidas közlése szerint a Brazuca stabilan száll a levegőben és tapad majd a játékosok lábához. A fejlesztési folyamat során a labdát még mosógépben is tesztelték, néhány centrifugálást is ki kellett bírnia. "A Brazuca egyetlen gramm vizet sem vesz fel" - mondta ezzel kapcsolatban Harald Körger, az adidas fejlesztésért felelős munkatársa. (mti)



Rekord: kétmilliárdszor néztük meg YouTube-on ezt a videót

A dél-koreai előadó Psy Gangnam Style című videója 2012. július 15-én került fel a YouTube-ra. Novemberre már minden idők legnézettebb videója lett a YouTube-on, az egymilliárdos mérföldk eléréséhez pedig öt hónapra volt szüksége. A 2 milliárdot a napokban lépte át. A második milliárdos mérföldk eléréséhez tehát közel két év kellett. A Gangnam-klipet eddig 2,3 millió alkalommal osztották meg, közel 5,2 millió komment érkezett hozzá a videomegosztó oldalon. Az előadó YouTube-csatornájának 7 millió feliratkozója van. A második legnézettebb videót Justin Bieber Babyje, de ez a klip még csak alig lépte át az 1 milliárdot. (hvg.hu)

BÁNYAVIDÉKI ÚJ SZÓ -
AZ ÖN LAPJA!

1	2	3	B	4	5	6	E	7	8	9	10	11	12	J
13				14				15						↓
16			17				18					19		
20	A	21				22			23		24			N
25	26		27		28			29		30			31	
32		33		34					35		36	37		
38			39		40				41	42		43		
44				45			46				47			
48				49			50				51			
52			53		54	55				56		57		
58			59	60		61					62		63	64
O		65			66		67			68		69		
70	71			72		73			74				75	
76			77					78				79		
E	→							O				T		

KERESZT- REJTVÉNY

Hódítási titok

VÍZSZINTES: 1. "A csendes tartó szerénység sokkal ..." (Heyse). 13. Állami illeték. 14. Ki tudja ... hoz a holnap? 15. Komoly dolgok kigúnyolása. 16. A kórus adja el. 18. Feszületfelirat. 19. Korszak. 21. Hull a könnye. 22. Porszemek! 23. Boldogító szó. 25. Kezd helyezkedni! 27. Az Amerikai Egyesült Államok tagja. 30. Két sou! 31. Részben odaönt! 32. Osztrák, gaboni és máltai gkj. 34. Koncz Zsuzsa slágere. 36. Használhatatlanná tesz. 38. Gyomrába juttat. 40. ... Majoli; horvát teniszező. 41. Beront! 43. Dán biokémikus (Carl Peter Henrik). 44. Szórmének is kikészíthető, lenyűzött állat. 46. Van aki forrón ...; Marilyn Monroe filmje. 48. Sindo Kaneto babája. 49. Magad. 50. Portugál, zambiai és ománi gkj. 51. Királyi szék. 52. Balkezes. 54. Francia



Verespatak: csak a törvénytervezet bukott el, a bányaprojekt még nem

A bányaprojektnek dedikált Verespatak-törvénytervezetet – amely minden jogi és közigazgatási akadályt elhárított volna a ciántechnológiás aranybánya útjából – a képviselők ház véglegesen elutasította. Ez azonban nem jelenti a verespataki küzdelem végét. A Rosia Montana Gold Corporation bányaprojektje változatlanul engedélyeztetési eljárás alatt van.

A Ponta-kormány tavaly augusztusban beterjesztett Verespatak-törvénytervezetét (Pl-x 520/2013) elutasítását június 3-án 301 képviselő szavazta meg, egyetlen egy szavazott az elutasítás ellen és hárman tartózkodtak. A döntés végleges. A törvénytervezet – amely tavaly szeptember óta tizenháromezer utcai tiltakozásokat váltott ki és amely közhasznúvá és kiemelt fontosságú nemzetérdekké nyilvánította volna a verespataki aranybányaprojektet, mentesítve a beruházót számos hatályos törvény betartása alól – elbukott. Ezt a **Mentsük meg Verespatakat!** mozgalom és az utcai demonstrációkon résztvevő állampolgárok mindenképpen jelentősen sikerként könyvelhetik el. Annál is inkább mivel a törvénytervezetet egy kétharmados kormány terjesztette a parlament elé és tavaly decemberben még 160 képviselő támogatta a bányászati törvény azon módosító javaslatát, amely ugyanezekkel az eljoggal min-

den bányát felruházott volna.

Ugyanakkor fontosnak tartjuk felhívni a közvélemény figyelmét, hogy a **törvénytervezet megbukása nem egyenlő a verespataki aranybányaprojekt végleges elutasításával.**

A Rosia Montana Gold Corporation bányaprojektje változatlanul engedélyeztetési eljárás alatt van, ugyanúgy mint kilenc hónappal ezelőtt, amikor a hirdett törvénytervezettel megpróbálták átsegíteni az alkotmányos, törvényes és közigazgatási akadályokon. Igaz, azóta két újabb bírósági határozattal bővültek az akadályok: **a lebányászni szánt Kirnyik hegy régészeti mentesítését valamint a területrendezési tervük környezetvédelmi jóváhagyását is semmissé nyilvánították.**

Mindemellett jelenleg a befektetést **kártérítési perrel fenyegeti-zsarolja Romániát**, amiért bányatervére még nem kaptak meg az engedélyeket, a kormány pedig nem igyekszik a vádakot vissza-



Elkészült a nándorfehérvári csatát bemutató animációs film! Az alkotók elkészítették a Duna-Száva torkolatvidék virtuális terepasztalát, rekonstruálták és történelmi háttérrel felépítették a várat, a török táborát, az ostromot, a török hadjáratot a Dunán. A film nagy szerepet szán Kapisztrán János szerzetesnek is, aki a keresztiesekkel győzelemre segítette a sikeres védekezést, és emléket állít Dugovics Titusznak is. A készített film a Mohácsi csatához hasonlóan - A nándorfehérvári diadal is szabadon elérhetővé kívánják tenni az interneten. (mult-kor)

utasítani és az igénylés jogosságát cáfolni. Közben a képviselők házban a **bányászati törvénynek még három módosító indítványa van napirenden** (PL-x nr. 549/2009, L577/04.11.2013, L95/2014). A megfelelő kiegészítésekkel, ezek bármelyikéből a Verespatak-törvénytervezet valamiféle hasonmása válhat és törvényerőre emelkedhet. Végül, óvatosságra intünk, hogy a törvénytervezet elbuktatását követően **nemhogy zuhantak, hanem enyhén emelkedtek a bányapro-**

jekt részvényei. Mindebből úgy tűnik, hogy a Verespatak-játszma a politikai porondon tovább folytatódik.

Ettől függetlenül, a Zöld Erdély Egyesület környezetvédelmi és környezetbiztonsági szempontból elfogadhatatlannak tartja a Rosia Montana Gold Corporation verespataki aranybányatervét és továbbra is elvárja a környezetvédelmi minisztériumtól ennek mihamarabbi elutasítását.

**Kovács Zoltán Csongor, elnök
Zöld Erdély Egyesület**

A 20 éves a Turul-Sas Lovagrend ünnepségsorozata

Lovagi tábor a Forrásligeten

A Turul-Sas Lovagrend a 20 éves évforduló alkalmából, május 16-31 között, egy teljes ünnepi sorozatot rendezett. Első állomásunk a nagybányai Petre Dulfu Általános Iskola volt, ahol önkéntes udvarhölgyeink honalapítónkat, Szent Istvánt mutatták be a lelkes harmadikos gyermekeknek, akik a korábbi honismereti oktatás témáját (honfoglalás) is felhasználhatták elsős körük megismerésében. Bemutattuk a koronázási jelvényeket, végül mindenki elkészíthette a saját „szent koronáját”, amit bár királyok nem lettek, de egyet biztosan megjegyeztek: van kire/mire büszkének lenniük, s honalapítónk is kicsit bezárta magát a szívébe.

Május 17-én a ferenczyi Szent Erzsébet templomban ünnepi szertartással emlékeztünk az elmúlt 20 évre, május 21-én pedig – szintén a Szent Erzsébet templomban – Román János esperes Te Deum-misét celebrált a Turul-Sas Lovagrend 20. születésnapja alkalmából. Ezt követően ünnepi vacsorára került sor, amelyen régi és jelenlegi tagjaink egyaránt megjelentek.

Mindezt a 2014. május 22-25. között lezajlott lovagi tábor követte, amelynek az idilli forrásligeti fenyvesek adtak helyet. Bár úgy készültünk, hogy éppen csak megtöltünk egy húsz személyes buszt, ez végül kevésnek bizonyult. Aktív tagjaink mellett, meglepően sok érdeklődő köszönthetettünk ünnepi sorainkban. A nagybányai Német László Elméleti Líceum V-VIII. osztályosai és a máramarosszigeti Lewey Klára Elméleti Líceum két diák-lánya is kíváncsian vágtak neki – egy addig még alig ismert társasággal – a hegyi táborozásnak. 24 fős csapatunk késő délután ért fel az üdülő helyre. Az

esti eligazítás után az újoncokat is rögtön „bevetettük a mély vízbe”. A négy nap alatt kötelező módon középkori ingekben, ruhákban volt mindenki, ezzel is meginkább átélve/megismerve az adott kort, amelyet Rendünk tevékenységeiben, aktivitásában felöl.

A szórakozás, játékos mellett mindenki kapott feladatot. A lányok a konyhán segítettek, míg a fiúk lovagiaink öltöztetéséért, a nyílvevő kért és kardokért, pajzsokért feleltek. Tábori programunk a reggeli zászlófelvonással, imával, majd himnuszunk éneklésével vette kezdetét. Reggeli után elkezdtek a munkák a konyhán (ebédtől bográcsban főtelt táltalunk a résztvevőknek), miközben az udvaron és az erdőben heves csapatjátékok folytak: íjazás, középkori labdajáték, kötélhúzás, énektanulás, csatacsillag-dobás stb. Minden este levezetést is tartottunk (sok esetben ez a kisdíjak elaltatására szolgált), mint az éjjeli portyázás a táborunkat körülölelő fenyvesekben, vagy az akadálypálya teljesítése. Volt



táncoktatás, középkori és magyar dalok tanulása, utolsó éjjel pedig szalonasítás és tábori zene. Lovagrendünk XXII. Rendi Zsinatát is megtartotta, ahol az érdeklődők dióhéjban megismerhették 20 éves történetünket, a Rend felépítését, működésünk alapelveit és eddigi tevékenységünket. A hagyományos zsinati lovagi tornára is sor került a Duna Tv forgatócsoportjának jelenlétében, akik május 24-én meglátogatták táborunkat.

Ezúton is köszönjük nekik!

Szombat volt a legszűfoltabb napunk, mivel a forgatás mellett egyik apródunk születésnapját is megünnepeltük, tortával, énekkel, vidámsággal. Vasárnap délután a csapatok közt lezajlott versenygyőztesének kihirdetése után tábori bontottunk, de máris visszavágyó szívvel úgy gondoljuk, lesz még folytatás.

Miután forrásligeti fáradságainkat kipihentük, május 31-én Bóbita Gyermeknapokon vettünk részt a Teleki Magyar Ház meghívására, középkori táncokkal, íjazással, és lovagi vívással.

Ahogy a tábor megszervezése, megélése is új élmény volt számunkra, az óvodások és kisiskolások számára tartott fegyver-, ruházat-, és táncbemutató is azzá vált. Bár a középkori tánc-ház dörögésen indult – még gondok voltak a jobb- és baloldallal –, a végére azonban mindenki belejött, még a felnettek is táncra perdültek.

A gyermekek annyira elszántak voltak, hogy bár esett az eső, mind kitarítottak az íjazás mellett. Ezzel az eladássalunkkal hosszú idő után a hazai helyi közönség előtt is ismét megmutathattuk és megmutattuk magunkat. Külön öröm volt, hogy leginkább gyermekek képezték a hallgatóságot, néztek, résztvevők.

Elmondhatjuk, hogy a Turul-Sas Lovagrend 20 éves jubileumi évfordulóját csaknem egy hónapon keresztül ünnepeltük. Megmutattuk magunkat a világnak, az érdeklődők előtt, és kicsit magunkba is szálltunk. Egy biztos: méltó ünnep volt ez számunkra és nagyon boldog születésnap!

Balogh Brigitta

10 dolog, amit a tartásod elárul rólad

Ha te is lépten-nyomon megkapod, hogy „húzd ki magad!”, ideje, hogy megtudd, miről árulkodik a tartásod.

Nehézkes mozgás

Ha nap mint nap a gép eltt görnyedsz, és keveset mozogsz, egy idő után észre fogod venni, hogy a térdízületeid megsínylik a nem megfelelő súlyeloszlást. Ilyenkor az inak meglazulnak és túl tággyá válnak, ami irtó kellemetlen ízületi gondokhoz és visszerhez is vezethet. Óránként 10 percre állj fel az asztaltól, és mozgasd át a tagjaidat, valamint ne hagyj ki az edzéseket sem.



„Súlyos csíp”-szindróma

A „súlyos csíp” (vagyis az, amikor a csíp re rakódnak a zsírpárnák) a lábat is extra terhelésnek teszi ki, aminek sok kellemetlen következménye lehet. Tehát ha a csíp d „elburjánzik”, ideje valami szuper popóformáló gyakorlatot választanod, hogy tehermentesítsd a tested.

Kiálló pocak

Ez bizony sajnos azt jelenti, hogy a kötőszöveteid kissé feladták a harcot, és nem tartják tovább az izmokat a súlytól. Először a hasizomgyakorlatokkal, mert csak néhány hét, és az izmok újra megerősödhetnek annyira, hogy a pocakod kellen visszahúzódjon.

Kidomborodó has

Nem ugyanarról beszélünk, amiről az előbb, hiszen kidomborodó hasa annak is lehet, aki különben nádszálkarcsú, viszont nagyon görnyedten tartja magát. Ezért ha minden gombóc fagyitól dudorodni kezd a hasad, ideje megerősíteni a hátizmaidat és gerincedet. A gerincjógá vagy az úszás a legjobb választás!

Lógó fenék

Mindannyiunk rémálma, és bármilyen hihetetlen, nem első sorban a sok csokinak köszönhető. Ha a feneked íve megereszkedik, az azt jelzi, hogy a hátizmaid nem eléggé erősök, hogy megtartsák a súlyt, és ez valójában nem a súly nagysága miatt van. A lötytyedt popót tehát akár háterősítő súlyzógyakorlatokkal is kicsélezheted.

Kiforduló térd

Ha a tükör előtt állva észreveszed, hogy az egyik térded mintha kissé kifelé állna, sajnos megint a csíp a ludas: a meggyengült külső és belső izmok a combban úgy állnak ellent a rájuk nehezedő súlynak, hogy a térdre terhelik, ami idővel deformálódni fog. Ajánljuk a pilatest, a fitnessball-t és minden olyan mozgást, ami a combizmok megerősítését célozza.)

Az egyik vállad feljebb van a másiknál

Ahogy régen az iskolatáskát, ma a laptoptáskát vagy a retikült hordjuk mindig egy oldalon, ami nem tesz jót a hátizmainknak. Érdemes váltogatni a két oldalt, hátizom-erősítő gyakorlatokat végezni, és ügyelni arra, hogy ne cipeljünk hosszú ideig nagy súlyt csupán az egyik vállunkon.

GENIUS NYOMDA

Báji u. 3. sz.
tel. 0262-213204



Megjelent az Erdélyi Gyopár idei harmadik lapszáma

Tartalmából:
- Erőss Zsolt Teljesítménytúra 325 résztvevővel
- Túraajánlók a Vándortáborra
- Híd és cukor Botfaluban
- A lóvész Karakó völgyhíd története
- Virágok hava Macalik Ernő t 1
- A gyapjas tintagomba bemutatása
- A Vaskapu Natúrpark keleti része
- Szejkefürdő: Szejke borvíz, F kút vagy Sarolta-forrás

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület kéthavonta megjelenő, természetjárás, honismeret, környezetvédelem témaköröket felölelő kiadványát keresse a EKE Gutin Osztályánál, a Bányavidéki Új Szó szerkesztőjében, valamint a nagybányai Demokrácia Központban

Agencia de Turism
Mara International Tour
Nagybánya
Unirii sugárút 5. sz.
tel. 0262-221038,
0362-802011
www.mara-tour.ro
(A Máramaros áruház autóparkolójával szemben)

- **Early booking - korai feliratkozás belföldre és külföldre**
- **Repülővel Kolozsvárról az alábbi helyszínekre: Izrael, Róma, Prága**
- **Sízés 2014**
Ausztriában, Franciaországban, Olaszországban, Szlovákiában
- **Senior Voyage 2014:**
Azúr-part, Costa del Sol, Costa Brava, Nápoly, Szicília, Toszkána, Portugália, Görögország, Ciprus, Róma, Lisszabon, Párizs
- **Repülőjegyek a világ minden részébe**
- **Napi mikrobusz-járat: Budapestre**

MARA INTERNATIONAL TOUR

Lehorgadt vállak

A görnyedtségnek közvetlenül a túlfeszített hátizmok és a gyöngye mellkas az oka, közvetetten pedig persze az ülő munka. Rengeteg olyan gyakorlatot talál az interneten, amiket akár az irodai mosdóban is elvégezhetesz, mert nem kell hozzájuk más, mint egy fal és egy ajtó, a hatásuk azonban fantasztikus.

Elreálló fej

Hogyha kezdesz kicsit E.T.-re hajazni az elrebukó nyakaddal, nézz utána a nyakizmot erősítő gyakorlatoknak, mert ilyenkor pont ez a gond: a nyakizmaid meggyengültek és meggyengültek, ezért nem tartják már meg a fejed súlyát. Jógázz, vagy próbáld ki kimondottan erre a problémára készült gyakorlatsorokat.

A csíp egyik fele lejjebb van

Ebben az esetben sajnos meggyengült a gluteus medius nevű, nagyon fontos izomcsoport, ami a csíp és a térd izmait fogja össze. A pilatesben például sok olyan gyakorlat van, ami segíthet ezen, de bármilyen mással is kísérletezhetsz, a lényeg, hogy a comb- és csípizmaid legyenek a középpontban.

(wellnesscafe.hu)



A erdélyi magyar turistaság 120 esztendeje

Vaskos kötetben, igényes kivitelezésben látott napvilágot az Erdélyi Kárpát-Egyesület múltja és jelene. Az 1891-ben létrehozott civil szervezetünk egész Erdélyt behálózó osztályaival 2011-ben, a jubileum alkalmából szánta magát a nagy munkával járó, de hiánypótló kiadvány elkészítésére. Az 560 oldalas, nagyméretű, színes képmelléklettel gazdagított, igényes kivitelezésű könyv beszerezhető

az EKE Gutin Osztályánál, a Bányavidéki Új Szó szerkesztőjében, valamint a nagybányai Demokrácia Központban. Ára 35 lej.

Vásároljon EKE-Vár téglajegyet!

- A 15 lejes téglajegyet felmutatva egy éjszakát tölthet az várfalvi EKE-Várban (a Tordai-hasadék mellett), vagy megajándékozhatja vele ismerőseit.



- A téglajegyekből befolyó összeget az EKE Várának továbbépítésére, szépítésére kívánja áldozni az EKE. Járuljon hozzá Ön is téglajegyvásárlással a várépítéshez!

- Keresse a EKE Gutin Osztályánál, a Bányavidéki Új Szó szerkesztőjében, valamint a nagybányai Demokrácia Központban

APRÓHIRDETÉS

• Gyermekgondozást vállalok. Telefon: 0741-355751.

• FESTMÉNYEKET vásárolok. A hirdetés érvényes egész évben. Telefonszám: 0262-275793, 0740-685721.

• Külföldi GY JT VÁSÁROLOK: régi, antik tárgyakat, festményeket, ezüst tárgyakat, falórakat, zsebórákat, bronz szobrokat, 1945 eltti könyveket és képeslapokat. 0741-986855.

• ELADÓ CSALÁDI HÁZ Nagybányán, Alba Iulia utca 6. szám alatt (földszint, emelet, manzárd), 7 ár telekkel. Irányár 130 000 euró. Telefon 0728-637653.

• Város központjában található vendéglétszolgálatot (pincért) keres. Jelentkezni lehet önéletrajzzal. Tel: 0262-217-290, 9-17 óra között. E-mail: bilardi.secretariat@gmail.com, vagy személyesen: Culturii utca 3 (Rivulus Szálloda)

• Magyarországon Polgári kertvárosában 170 m²-es h szigetelt téglaház padlófűtéssel (földgáz) eladó. 1600 m² bekerített telek fákkal, 12m²-es m hely. Irányár: 120 ezer euró. Tel: 0049-170-5577363

MEGEMLEKEZÉS



Könnyes szemmel és fájó szívvel emlékezünk a szeretett édesanyára és nagymamára

FENYÁK GYÖRGYNÉ
szül. Czompa Klárára

aki ötödik éve, hogy eltávozott. „Amíg csak élünk, rá emlékezünk / az együtt töltött időt soha nem feledjük. / Lélekben mindig itt lesz velünk / Odafent l is félt n figyel minket.” Emléket kegyelettel rzi lánya és unokája.

A nagybányai volt 2. számú Magyar Tannyelv Középiskola 1959-ben érettségizett diákjai érettségi találkozájukon szeretettel és kegyelettel emlékeznek elhunyt tanáraikra és osztálytársaikra. Amíg élünk emléküket szívünkben rizzük. Nyugodjanak békében.

NYÍRBÁTOR Gyógyfürdő – Június 26-án, csütörtökön. Indulás reggel 7-kor, a Máramaros áruház parkolójából. **VÁSÁROSNAMÉNY** – június 19-én, csütörtökön. Indulás reggel 7-kor, a Máramaros áruház parkolójából. Jelentkezés a 0747017580 telefonszámon, Csoma Beánál.

Boby Temetkezési Vállalkozás
Teljes körű temetkezési szolgáltatás



ÚJABB ÜZLET
nagy kellékválasztékkal
V. Lucaciu
(Felsőbányai) utca 162. sz.
(IMMUM buszmegálló)

Ingyenes szállítás
A legkisebb árak a városban
Non-stop telefonszolgálat
Nagybánya, Pácii tér 11. sz.
Mobil: 0745-234.589; 0742-009.306

TELEKI MAGYAR HÁZ

HÉTFŐ -PÉNTEK

– 15-21 óra között –

SZOMBATON

– 11-21 óra között –

VASÁRNAP: ZÁRVA.

TELEFON: 0262-212668,

0744-919166; 0740-751490.

KÖNYVTÁR: 0362-401260

* **OLVASS NEKEM:** minden szerdán 16 órától a Házban!

* **GYÓGYTORNA** – minden kedden 16.30 és 17.45 órai kezdettel!

* **KÓRUSPRÓBA** minden szerdán 19.00 órakor a Házban!

* **TÁNCHÁZ** – jövő hétfőn 17 órai kezdettel is szeretettel várunk! **Idénzáró táncház június 23-án!**

VARDEA
FOTO • VIDEO • DESIGN

Esküvők
Keresztelők
Céges rendezvények
Kulturális események
Iskolai, óvodai előadások
Fotókönyv készítése

FOTÓ ÉS VIDEO EGY HELYEN!

0746049696
0749316252

Részben megújul a nagybányai Teleki-kúria

Részleges felújítási munkálatokra kerül sor a nyár folyamán a Teleki Magyar Ház - a hajdani Teleki-kúria – épületegyüttesén. A nagyobbik épület tervbevetett javítás és a kisebbik épület homlokzatának rendbetétele több éves pályázat eredményeként, a Bethlen Gábor Alap, valamint az Emberi Erőforrások Minisztériuma több mint 5 millió forintot támogatásával fog megvalósulni, s a nagybányai magyar közösség segítségével jövőre az utcai homlokzat teljes megújulásával folytatódhat.

Rendszeres látogatóink már tapasztalhatták: egy idő óta megnyílt a Teleki Magyar Ház évtizedeken át zárva tartott koronás-monogramos szecessziós kiskapuja, amelyet – alapítványi támogatással és az Önök adományainak köszönhetően – 2009-2010-ben állított helyre Mihály Ferenc szovátai fa-restaurátor, s amelyre 2012-ben díszes kovácsolt zárat is készítettünk. 2013-14 folyamán a kiskapu belső terét is sikerült a Bethlen Gábor Alap támogatásával felújítani, rendbetenni. A nagykapu (Ziffer Sándor híres „Vörös kapubejáró”-ja) befejezése egyelőre még várat magára; bár az elpusztult eredeti kapuzárnyak helyére új nyílók készültek, a kovácsolt munkák elvégzését és az álló kapuszer-

kezet restaurálását a rendelkezésre álló anyagi források egyelőre nem tették lehetővé.

2012-2014. között sikerült viszont több pályázat révén is támogatást nyerni a főépület nagyon rossz állapotban lévő tettszerkezetének teljes felújítására. A munkálatok elvégzése már vésszen időszerű volt: a cserépek nagyrésze elöregedett, a padlástér nagyrészt jelenleg is nájlönfólia védi a beázások ellen. A tervezés során nagyon sok fejtörést okozott, hogy szerettük volna cseréppel fedni a XIX. század végi emléképületet. Ennek költségei végül – a fedélszék megerősítését is beszámítva – jóval meghaladták volna lehetőségeinket, a jelenlegi cserépes- (részben lemez) fe-

dél helyett így (az utca végén álló Generali Biztosítóhoz hasonló) Ruuki tetőfedőlemez kerül az épületre, amely jóval könnyebb, ugyanakkor rövid és hosszszű távon is kisebb anyagi terhet ró majd az intézmény fenntartóira.

Hasonló nagyságrendű munkálatokra jó tíz éve nem került sor az épületegyüttesen, bár az épület egyre romló állaga igencsak megkívánta volna a 2001-2002-ben megkezdett és eleve befejezetlen felújítások folytatását.

Egy másik Bethlen Gábor Alap pályázatnak köszönhetően úgy tűnik, idén végre az épület utcai homlokzatának felújítását is elkezdhetjük, egyelőre a kisebbik épület homlokzata fog megújulni. Reméljük azonban, hogy mihamarabb a nagyobbik épület homlokzati felújításához is hozzáfoghatunk, ehhez azonban kevés a tervezhető (és esetleges) alapítványi támogatás, az intézményünk működését az elmúlt évtizedben is támogató nagybányai magyar közösség segítségére is nagy szükség lesz a megvalósításhoz... Ennek részleteiről, a tervbevetett téglaanyagokról a jövő heti lapszámban olvashatnak!

Dávid Lajos/TMH

Már nem haragszom

A fene se gondolta volna, hogy a meglett férjhasra is ráerlihet még az a régi mez.

A tinédzserkori lelkesedés már jó ideje alábbhagyott, a mindennapi hajtatásban új vásárlására sosincs megakell akarater, de azért valahogy rend-

APRÓHIRDETÉSEK NAPONTA 9-15 óráig, CSÜTÖRTÖKÖN 11.30 óráig!

szertint kiszabadul a pakolászó, rendet rakó karmai közül az a feszes, riktóan színes tizes.

Mától nem kell vitatkozni, miért is foglalja a helyet a szekrényben. Bár a kedves hitves két- vagy négyévente ugyanazzal a szánó-megvet kacajjal nyugtázza az első próbát, lassan ügyis hozzászokik.

Valahogy így tördik bele a világ is, hogy egy hónapig a labdakérgetés a fő szerep. A politikus vagy a fociról beszél, vagy hallgat, mert másról hiába zagyválna össze-vissza, és a számlák is mintha kevésbé lennének torokszorítóak.

Mától hidegen hagy, hogy a nagyok futballja is csak a pénzről szól. Nem érdek a korrupció, az óriási költségek és lemaradások, a társadalmi problémák: Brazíliaba költözött az igazi foci velünk együtt, és kész. Olyan a házigazda, amilyen, most már mindegy, nincs visszaút – csak tévé legyen.

Mostantól a legjobb barátok külön táborra szakadnak, s haragosokat hoz össze a közös gólöröm – a legnagyobb ellenség a pincér, aki képtelen időben érkezni. Sokan leszünk, még azok is csatlakoznak

majd, akik az elején értetlenkedtek, nevettek, mert hát azért k is kíváncsiak, mi történik: vajon lenyomják-e a céges tippversenyben a főnököt, miután kicsikarták a házi pocakosokból a titukat.

Mától a Seleccion, La Albicelestes, La Furia Roja, Oranje, Nationalelf, Three Lions, Gli Azzuri, Les Bleus – és még sorolhatnánk – játéka határoz meg minket. Már hozzászoktunk, hogy két-négy évente átváltozunk brazillá, hollanddá, németté vagy olaszra, ez adott nekünk, idegen ország mezében nőtünk fel, csak mert imádtuk a focit.

Most pedig végre ismét elkezd dik. Mától az a rosszul titkoltan megkönynyebült pillantás is megbocsátva, amellyel a kedves hitves nyugtázza legutóbb, hogy a mi Nemzeti Tizenegyük megint otthonmarad, és így nem kell kölcsön vagyonból elhajózáni Sao Paulóba. Hiszen a futball így is magával ragad, s csak a sört kell állni.

(Páva Adorján/Krónika)



MEGKEZD DÖTT A LABDARÚGÓ VILÁGBAJNOKSÁG!

Tegnap este a Brazília – Horvátország mérkőzésével megkezdtek a Labdarúgó Világbajnokság maratoni küzdelmei. A nyitómérkőzés végeredményére nem áll módunkban beszámolni, hiszen jóval lapzártá után kezdődött, de ígérjük, hogy egy hetilaphoz mérten a legfrissebb hírekkel szolgálunk majd. Addig is – id. Knézy Jenő t plagizálva – egy hónapig minden este jó szurkolást!

A CSOPORTKÖR PROGRAMJA

A-CSOPORT (dátum / kezdési idő / helyszín / párosítás)

- 2014.06.12., 23:00 – Sao Paulo – BRAZÍLIA–HORVÁTOR SZÁG
- 2014.06.13., 19:00 – Natal – MEXIKÓ–KAMERUN
- 2014.06.17., 22:00 – Fortaleza – BRAZÍLIA–MEXIKÓ
- 2014.06.19., 01:00 – Manaus – KAMERUN–HORVÁTOR SZÁG
- 2014.06.23., 23:00 – Brazília város – KAMERUN–BRAZÍLIA
- 2014.06.23., 23:00 – Recife – HORVÁTOR SZÁG–MEXIKÓ

B-CSOPORT

- 2014.06.13., 22:00 – Salvador – SPANYOLOR SZÁG–HOLLANDIA
- 2014.06.14., 01:00 – Cuiabá – CHILE–AUSZTRÁLIA
- 2014.06.18., 19:00 – Porto Alegre – AUSZTRÁLIA–HOLLANDIA
- 2014.06.18., 22:00 – Rio De Janeiro – SPANYOLOR SZÁG–CHILE
- 2014.06.23., 19:00 – Curitiba – AUSZTRÁLIA–SPANYOLOR SZÁG
- 2014.06.23., 19:00 – Sao Paulo – HOLLANDIA–CHILE

C-CSOPORT

- 2014.06.14., 19:00 – Belo Horizonte – KOLUMBIA–GÖRÖGORSZÁG
- 2014.06.15., 04:00 – Recife – ELEFÁNTCSONTPART–JAPÁN
- 2014.06.19., 19:00 – Brazília város – KOLUMBIA–ELEFÁNTCSONTPART
- 2014.06.24., 01:00 – Natal – JAPÁN–GÖRÖGORSZÁG
- 2014.06.24., 23:00 – Cuiabá – JAPÁN–KOLUMBIA
- 2014.06.24., 23:00 – Fortaleza – GÖRÖGORSZÁG–ELEFÁNTCSONTPART

D-CSOPORT

- 2014.06.14., 22:00 – Fortaleza – URUGUAY–COSTA RICA
- 2014.06.15., 01:00 – Manaus – ANGLIA–OLASZORSZÁG
- 2014.06.19., 22:00 – Sao Paulo – URUGUAY–ANGLIA
- 2014.06.20., 19:00 – Recife – OLASZORSZÁG–COSTA RICA
- 2014.06.24., 19:00 – Natal – OLASZORSZÁG–URUGUAY
- 2014.06.24., 19:00 – Belo Horizonte – COSTA RICA–ANGLIA

E-CSOPORT

- 2014.06.15., 19:00 – Brazília város – SVÁJC–ECUADOR
- 2014.06.15., 22:00 – Porto Alegre – FRANCIAORSZÁG–HONDURAS
- 2014.06.20., 22:00 – Salvador – SVÁJC–FRANCIAORSZÁG
- 2014.06.21., 01:00 – Curitiba – HONDURAS–ECUADOR
- 2014.06.25., 23:00 – Manaus – HONDURAS–SVÁJC
- 2014.06.25., 23:00 – Rio De Janeiro – ECUADOR–FRANCIAORSZÁG

F-CSOPORT

- 2014.06.16., 01:00 – Rio De Janeiro – ARGENTÍNA–BOSZNIA-HERCEGOVINA
- 2014.06.16., 22:00 – Curitiba – IRÁN–NIGÉRIA
- 2014.06.21., 19:00 – Belo Horizonte – ARGENTÍNA–IRÁN
- 2014.06.22., 01:00 – Cuiabá – NIGÉRIA–BOSZNIA-HERCEGOVINA
- 2014.06.25., 19:00 – Porto Alegre – NIGÉRIA–ARGENTÍNA
- 2014.06.25., 19:00 – Salvador – BOSZNIA-HERCEGOVINA–IRÁN

G-CSOPORT

- 2014.06.16., 19:00 – Salvador – NÉMETORSZÁG–PORTUGÁLIA
- 2014.06.17., 01:00 – Natal – GHÁNA–EGYESÜLT ÁLLAMOK
- 2014.06.21., 22:00 – Fortaleza – NÉMETORSZÁG–GHÁNA
- 2014.06.23., 01:00 – Manaus – EGYESÜLT ÁLLAMOK–PORTUGÁLIA
- 2014.06.26., 19:00 – Recife – EGYESÜLT ÁLLAMOK–NÉMETORSZÁG
- 2014.06.26., 19:00 – Brazília város – PORTUGÁLIA–GHÁNA

H-CSOPORT

- 2014.06.17., 19:00 – Belo Horizonte – BELGIUM–ALGÉRIA
- 2014.06.18., 01:00 – Cuiabá – OROSZORSZÁG–DÉL-KOREA
- 2014.06.22., 22:00 – Porto Alegre – DÉL-KOREA–ALGÉRIA
- 2014.06.22., 19:00 – Rio De Janeiro – BELGIUM–OROSZORSZÁG
- 2014.06.26., 23:00 – Sao Paulo – DÉL-KOREA–BELGIUM
- 2014.06.26., 23:00 – Curitiba – ALGÉRIA–OROSZORSZÁG

A KIESÉSEK SZAKASZ PROGRAMJA

NYOLCADDÖNT

- Június 28. – **A/1–B/2** Belo Horizonte 19.00 / **C/1–D/2** Rio de Janeiro 23.00
- Június 29. – **B/1–A/2** Fortaleza 19.00 / **D/1–C/2** Recife 23.00
- Június 30. – **E/1–F/2** Brazília város 19.00 / **G/1–H/2** Porto Alegre 23.00
- Július 1. – **F/1–E/2** Sao Paulo 19.00 / **H/1–G/2** Salvador 23.00

NEGYEDDÖNT

- Július 4.
- Az E/1–F/2 győztesei – a G/1–H/2 győztesei Rio de Janeiro 19.00
- Az A/1–B/2 győztesei – a C/1–D/2 győztesei Fortaleza 23.00 →
- Július 5.
- Az F/1–E/2 győztesei – a H/1–G/2 győztesei Brazília város 19.00

Ricciardo Montrealban „elszött”

Megdöbben a Mercedes idei egyeduralma a Forma-1 autós világbajnokság vasárnap esti, Kanadai Nagydíján: a red bullos Daniel Ricciardo izgalmas verseny végén, első győzelmét megszerezve haladt át először a célvonalon, maga mögé utasítva a 68 körön át vezető, de mészaki gondokkal küszködő Nico Rosberget (Mercedes).

Rosberg szombaton még nem talált legyőzhetőt, akárcsak két hete Monte Carloban, ezúttal is szerezte meg az első rajtkockát, míg a második helyre a csapattársa – és riválisa –, Lewis Hamilton indult.

A rajtot Hamilton kapta el jobban, és úgy tűnt, megelázza csapattársát, de a német végül határozottan megvédte pozícióját, olyannyira, hogy Hamiltonnak az ütközés elkerülése miatt el is kellett hagynia a pályát, amit Vettel (Red Bull) ki is használt, és átvette tőle a második helyet.

A hátsó szektorban a Marussia pilótái nem voltak olyan szerencsések, mint a Mercedes duója, kugyanis nem tudták elkerülni az ütközést: Chilton csúszott bele Bianchiba, aki ezt követően a falnak csapódott, és szilánkokra tört az autót. Ezért már az első körben jöhetett a biztonsági autó, amíg a pályamunkások eltakarították a roncsokat.

A biztonsági autó hét körön keresztül maradt a pályán, majd az újraindítást követően Hamilton beletaposott a gázba, és visszaelőzte Vettel, megszerezve a második helyet, és elkezdett felzárkózni Rosbergre. A német megpróbált elhúzni csapattársától, és az egyik kanyarban úgy beletaposott a gázba, hogy nem is tudott befordulni, le kellett vágnia a sikkant. Bajna nem esett, de a versenybírók vizsgálta, hogy ez nem minősül-e jogosulatlan elnyerzésnek, büntetést azonban végül nem kapott, csak figyelmeztetést.

Ennél nagyobb probléma is adódott azonban a csapat számára: mindkét autótval gondok támadtak, lelassultak, és az üldözők egyre közelebb kerültek hozzájuk.

Az izgalom a kerékcserénél fokozódott: Rosberg ment ki először, de elhúzódtól a csere, így az utána közvetlenül kiálló Hamilton a német elé tért vissza. Rosberg üldözőbe vette csapattársát, aki hibázott, elfékezte magát, így Rosberg ismét elé került. A csata folytatásának Hamilton autójának meghibásodása vetett véget: bal hátsó fékje tönkrement – mint kiderült, túlmelegedett –, így számára véget ért a verseny. A csapattársai Rosberggel is közölték: az fékrendszerre sem tökéletes, úgyhogy kímélje.

Emiatt üldözői egyre közelebb kerültek hozzá, Sergio Perez (Force India), valamint a két Red Bull – Ricciardo, Vettel sorrendben – már közvetlenül mögötte haladt.

Rosberg azonban sikeresen maga mögött tartotta riválisait, akikhez már Massa (Williams) is csatlakozott, és Vettel támadta a negyedik helyért. Közben Perez fékjével is gondok támadtak, így Ricciardo elvette tőle a második helyet, és Rosberg nyomába eredt.

Az üldözés nem is tartott sokáig:

A B/1–A/2 győztesei – a D/1–C/2 győztesei Salvador 23.00

EL DÖNT

Július 8. – a július 4-i negyedönt győztesei Belo Horizonte 23.00
Július 9. – a július 5-i negyedönt győztesei Sao Paulo 23.00

Július 12. – A 3. HELYÉRT – Az elődönt vesztesei Brazília város 23.00

Július 13. – DÖNT – Az elődönt győztesei Rio de Janeiro 22.00



két körrel a vége előtt sikerült megelőznie a németet, így végül az ausztrál pilóta szerezte meg a győzelmet. A végén egy körrel még Vettel is elment Perez mellett, és Massa is megpróbálta megelőzni, de hátulról belerohant, majd irányíthatatlan versenyautójával a védőfalba csapódott. Ricciardo emiatt úgy haladt át elsőként a célvonalon, hogy a végére ismét beküldték a biztonsági autót.

„Még sokkhatás alatt állok. Köszönöm mindenkinek. Az utolsó tizenöt-húsz körre feléledt a verseny. Láttuk, hogy Hamiltonnak és Rosbergnek is problémái voltak. Hihetetlen érzés, nagyon hálás vagyok” – nyilatkozta a futamot követően a győzelméért a látványosan euforikus állapotba került Ricciardo.

KANADAI NAGYDÍJ, pontszerzők: 1. Daniel Ricciardo (ausztrál, Red Bull), 2. Nico Rosberg (német, Mercedes), 3. Sebastian Vettel (német, Red Bull), 4. Jenson Button (angol, McLaren Mercedes), 5. Nico Hülkenberg (német, Force India), 6. Fernando Alonso (spanyol, Ferrari), 7. Valtteri Bottas (finn, Williams), 8. Jean-Eric Vergne (francia, Toro Rosso), 9. Kevin Magnussen (dán, McLaren), 0. Kimi Räikkönen (finn, Ferrari).

A vb-pontverseny élmezőnye, pilóták: 1. Nico Rosberg 140 pont, 2. Lewis Hamilton 118, 3. Daniel Ricciardo 79, 4. Fernando Alonso 69, 5. Sebastian Vettel 60, 6. Nico Hülkenberg 57, 7. Jenson Button 43, 8. Valtteri Bottas 40, 9. Kevin Magnussen 23, 10. Sergio Perez 20.

Csapatok: 1. Mercedes 258 pont, 2. Red Bull 139, 3. Ferrari 87, 4. Force India 77, 5. McLaren 66.

**Az oldalt összeállította:
SIMORI SÁNDOR**